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Szemfényvesztés 
A londoni szovjetkövetség és az ugyancsak London- 

ban élő két cseh emigráns, Benes és Masaryk között 

megállapodás jött létre, melynek értelmében a függet- 

len cseh köztársaság és a Szovjetunió helyreállitják egy- 

mással a diplomáciai összeköttetést, harci közösségre lép- 
nek Németország ellen, végül pedig cseh hadosztályokat 
szerveznek Szovjetoroszországban. Egyidejüleg jelentés 

érkezett arról is, hogy a brit kormány az emlitett emi- 

gránsckat teljesjogu kormányként elismeri. Végül még 

aazt is megemliti a jelentés, hogy Majszky ur, a londoni 

szovjetorosz nagykövet, ünnepélyesen kijelentette, hogy 

a szovjetkormány a lengyel állam szabadságát és függet- 

lenségét „természetszerüleg" elismeri. Lozowszky, a 

szovjet külügyi népbiztosának helyettese pedig még ki is 

bővitette ezt az ünnepélyes nyilatkozatot azzal, hogy a 

Bszovjetkormány valamennyi Hitlertől leigázott állam sza- 
badságát akarja! Ez az egész hókusz-pókusz nagyon is 

emlékeztet mindarra, amit az angolok a Közelkeleten mü- 

velnek. Ott is egyik kiáltványt a másik után adják ki, 

szerződőseket kötnek, államalakulatok helyreállitásáról 
Iintézkednek. 

megkapnak nyomban, amint az angolok ottani helyzetü- 

ket veszélyeztetve látják. De ma már az sem kétséges, 

m lenségét abban a pillanatban kikiáltják, amint Romel tá- 

bornok páncélos jármüvei Alexandria utcáin feltünnek. 

i Ugyanilyen szinházat rendez most a Szovjet Keleteurópá- 

ban. Amidőn Csehszlovákia a nyugati hatalmak München- 

ben történt egybehangzó hozzájárulásával a likvidáció 
stádiumába került, Szovjetoroszország volt az első, amely 

késedelem nélkül sietett üdvözölni ennek az államképződ- 
ménynek a megszünését. Amidőn Németország és Len- 
gyelország háborus bonyodacomba keveredtek, egyetlen 

pillánatig sem habozott a Szevjet, hogy Lengyelországot 
hátba támadja. Ma, miután a német csapatok elüzték őket 

Kelet-Lengyelorzágból, Oroszországban már ismét Len- 

gyelország függetlenségéről beszélnek, amit annyira hőn 
hajtanak. De éppen igy kivánják Lettország, Esztország 

és Litvánia függetlenségét is, miután a németek már on- 

nan is kikergették őket. 

Politikai szempontból tekintve természetesen komoly 

kai vannak ennek a szemfényvesztésnek. Nagybritannia 

ezt a háborut a világtörténelem legbru- 

1i sának fenntartása és kiterjesztése 

ekében vivják; és az elnyomottak szebb és jobb vilá- 

ának kialakulását akarják megakadályozni azzal, hogy 

z elnyomott népeknek maguk sietnek mindazt meg- 

gérni, amit azok az uj Európától várnak. Most is, éppen 
gy, mint a világháboruban ezzel a taktikával igyekez- 

lek a nem szabad népek szelidaritását megbontani, hogy 
zzel eleve elvágják az utját határaikon belül minden fel- 

kelési kisérletnek. Hogy ezeket az igéreteket milyen mér- 
tékben szabad komolyan venni, arra hathatós példát 

zolgáltatott a világháboru után India és az arab államok 

valamint ebben a háboruban Abesszinia és Sziria esete. 

sincs a szabadságnak. 

Londonnak és Moszkvának őrültekre van szüksége, 
akik készek arra, hogy magukat az ő érdekeikért agyon- 
teé És őrülteket mindig lehetett vásárolni olcsó 

ban is. Akkoriban büszkék voltak rá, hogy ezred számra 

zökdöstek át az ellenséghez, mikor aztán már Oroszor- 

gyan kerülhetnének ismét haza. A világháborus cseh 

nes Csehszlovákiájában olyan gyakran és 

génekelt hősi éposza a valóságban siralmas, 

"zenvedésekkel feli Odessia volt és vajjon a Szibériáig el- 

rcols „hős" légionisták közül hányan találták mez a 

a vezető utat? És az ut haza ma sem Szovjetoroszor- 

államnak adta meg annyira áhifozott sza- 

mint az angol és orosz uralmi 

e egy fél évezr tt. 

Dr szABó LASZLÓ 

Egyiptom, Palesztina, Irak és Sziria minden igéretet 

hogy Sir Miles Lampson és Lyttelton Egyiptom függet- 

ban voltak, csak egyetlen gondolat emésztette őket, 

han m az uj Európán át vezet, mely már máig
 is 
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Bucurestiből jelenti a Rador: Idestova még nem 
telt el egy honap sem, amioóta a szövetséges nemet- 
romaán csapatok felszabaditottak Besszarábiat és 
megtsztitották az ellenségtől. Tighinában, Stefan cel 
Mare határvárának ormán s ebben az országrészben 
mindenütt, valamint 

a Dnyeszteren tuli területeken is már a ro- 

mán zászló heng. 
A város visszanyerte szokott kepet, a romok eltakari- 
tása folyik s ünnepi hangulat honol rajta. Német, 
olasz és román zászlódiszben várja a város az uralko- 
dót, aki most lép elsőizben a felszabaditott Besszará- 
bia és Dnyeszterentuli földjére. 

A hajdani tighinai állomás ma romhalmaz. Sző- 
nyegekből és viragfüzérekből rögtönöztek pályaud- 
vari fogadóhelyet. 

őfelsége I. Mihai király vonata d. e. tiz órakor érke- 
zett meg a tighinai állomásra, ahol Antonescu Ion 
marsall, a román-német seregek főparancsnoka fo- 
gadta. Német és román diszszázad tisztelgett az ural- 
kodó előtt, aki szivélyesen elbeszélgetett Antonescu 
marsallal, majd 

bemutattatta magának a jelenlévő táborno- 
kokat, tiszteket. 

Ezután őfelsége és Antonescu marsall fölszállt a kü- 

lönvonatra, ahol Ioanitiu és Hauffe tábornokok jelen- 

létében az uralkodó a Dnyeszter és Bug közötti har- 

cok menetének legujabb eseményeiről tájékoztatta 

magát. 
Ezután gépkocsin a király megtekintette Tighina 

városát, majd a város melletti pontonhidon átkelve, 

a Dnyeszteren tuli területre hajtatott, 

amelyeket a szövetséges csapatok felszabadi- 
tottak. Tiraspolba érkezve, az uralkodót nagy 
katonai diszpompával fogadták, amikor is 
a városparancsnok jelentést tett az uralkodónak, egy 
dnyeszterentuli román küldöttség pedig a hagyomá- 
nyos kenyérrel és sóval fogadta Őfelségét. Az uralko- 

Az uralkodó látogatása Besszarábiában és a Dnyeszteren tuli 
erdepelve áldozott egy elesett repülőeztedes 

emlékének 
dó hosszasan elbeszélgetett a dnyeszterentuli roma 
nokkal, érdeklődött sorsuk iránt, majd gépkocsiján 

folytatta utját a front felé 

őfelsége és Antonescu lon marsall-főparancsnok gép- 
kocsija megérkezett egy repülőtérre, ahol a vitéz 
román repülők egy csoportja várta őket. Ezek a re- 
pülők a háboru eddig eltelt hatvan napja alatt soro- 
zatos hőstetteket vittek végbe. A most Odesszáér 
folyó harcokban is az egyik román légiraj 

hat bolsevista repülőgépet lelőtt. 

Ezen légi egység vezetője, Popisteanu repülőezredes, 
a harcok során hősi halált halt. Az uralkodó megille- 
tődve szoritott kezet s egyenkint fejezte ki szerencse- 
kivánatait a vitéz tiszteknek, feltüzve mellükre a vi- 
tézségi érmet. 

Antonescu marsall beszédet intézett a repülök- 
höz, melyben a király, az ország és a maga nevében 
köszönetet mondott a repülők ragyogó fegyverté- 
nyeiért. 

Meggyőződésem, - mondotta, - hogy to- 
vább is ezen az uton haladtok és meg fogjátok bosz- 
szulni a mi derék Popisteanu repülőezredesünket, aki 
a háboru e kemény iskolájában kitünve, népünk tör- 
ténelmének vitézi és bajtársi példaképe lesz . 

mely Popisteanu ezredes halálával a román légierőt 
érte és kifejezte óhaját, hogy el akar menni a derék 

repülő ravatalához. Popisteanu repülőezredes ravata- 
tát a tighinai székesegyházban állitották fel, ahol 

az uralkodó résztvett a gyászszertartáson. 

melyet térdenállva hallgatott végig. 

A szertartás befejeztével az uralkodó a hős mellére 
tüzte a Mihai Viteazul-rend keresztjét és a repülői ki- 

tüntetés arany érdemrendjét, mellyel Popisteanu 
ezredest néhány nappal ezelőtt kitüntették, de közbe- 
jött hősi halála megakadályozta őt abban, o8 ezt a 
megérdemelt nagy kitüntetést Viselhesse is. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
Reuter-ügynökség különjelentése, londoni értesülés 
alapján közli, hogy hétfőn reggel az angol csapatok 
átlépték az iráni határt. 

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: A hiva- 
talos brit hirügynökség jelentette: Molotov szovjet 

Isztambulból jelenti a Stefani-iroda: Erkilet tá- 
bornok, a „Kumhuryet" cimü lapban megbélyegzi az 
Irán elleni angolszász erőszakoskodást. 

Ademokráciák, melyek hangoztatják, hogy az 
általuk viselt háboru a nemzetek függetlenségének 
védelmét és szabadságuk biztositását szolgálja, job- 

Az angol és szovjet demarsra adott iráni válasz 
ra vonatkozólag még nem közöltek hivatalos beszá- 
molót, - jelenti a Rador Teheránból. Beavatott kö- 
rökben azonban ugy tudják, hogy Irán válaszjegyzé 

belügyeibe való beavatkozást. A válaszjegyzék visz- 

Irán népe és hadserege a tírón körül tö 

kében semlegességét hangsulyozza és elutasit minden 

szautasitja az Iránban tartózkodó ne vonat- 

Angol és szovjet csapatok 
betörtek Iránba 

külügyi népbiztos közölte Irán nagykövetével, hogy a 
szovjet csapatok behatoltak Iránba. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Hoda: A 
Reuter hirügynökség különjelentése közölte, hogy 
hétfőn az angol és szovjet kormány közös katonni 

akciót kezdett Irán ellen. 

Az Irán elleni erőszakoskodás megbélyeszése 
ban tennék, ha tiszteletben tartanák azon népek sza- 
badságát és függetlenségét, melyek még ezekk 
javakkal rendelkeznek, - irja a táhornok, majd 

megállapitja, hogy Irán mindenesetre oly hely: 
van, hogy Ppármily támadás ellen hathatósan véde 
kezhet. 

kozó célzatos brit -szovjet hirveré 
iráni lap pedig beszámol az uralkodó 
ről, melyet a katonai akadémián m 

tatja, hogy nemcsak a hadsereg kész 
mind egy szálig, ti 

. 

Öfelségét mélyen megrenditette az a veszteség, 
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VOros 
gész fronton visszav 

A Szovjet mindent elkövet, hogy összeomlásá
t 

a badsereg soraiba, mindez azonban csak késleltetheti, de m
eg nem mentheti a bolseviz- 

belekényszerültek 

körülzárt egységek körül mind 

része is 
vMHessza, Szentpétervár, de Moszkva sorsa is 

A tegnapi német 
A német vezéri főhadiszálláson tegnap délben a 

következő hivatalos hadijelentést adták ki: 

A keleti harctéren a hadmüveletek folytán min- 

denütt kedvezően haladunk előre. 

Amint különjelentés már beszámolt róla, buvár- 

naszádok és az óceánokon operáló hadihajók meg- 

semmisitettek huszonöt ellenséges kereskedelmi hajól 

összesen 148.200 tonna ürtartalommal. Ezek közül 

egyedül a buvárnaszádok több napig tartó üldözés 

közben és nehéz harcok közepette huszonegy kereske- 

delmi hajót lőttek fenékbe egy Angliából Gibraltárba 

tartó és kisérettel ellátott hajókaravánból, összesen 

122.000 tonna ürtartalommal. Ezenkivül az erős kisé- 

retből elsüllyesztettek egy az Afridi-osztályba tar- 

A finnek tizenőt kilómét 

Berlini jelentés szerint szovjet csapatok megki
- 

sérelték, hogy a tenger felől partra szálljanak észt 

földön. A németek ébersége ezt a kisérletet megaka
 

dályozta. A tüzérség megsemmisitő tüzet zuditott az 

ellenséges hajókra, amelyeket elsüllyesztett ugy, 

hogy 

a partra szállitani megkisérelt vörös katonák 

a tenger hullámaiba vesztek. 

A légi harcban sem voltak szerencsésebbek a bolse- 

visták. Helsinkii jelentés szerint nagyobb szovjet légi 

raj megkisérelte, hogy támadást intézzen Karélia 

A keleti front északi részén a finnek sok helyen a 

németekkel együtt harcolnak és igen szép eredmény
e- 

ket érnek el A légi támadások elsősorban Reval 

erőditményei és a Szentpétervár felé vezető vasutvo- 

nalak ellen irányultak. Ezeket, különösen a
 várostól 

Keletre és Délkeletre sikerült annyira megrong
álni, 

hogy 
a szállitások szünetelnek. 

A szovjet repülőgépek harcba szálltak a ném.4 repü- 

lőkkel, de sulyos veszteséget szenvedtek. Egyedül 

ezen a frontszakaszon tizenhét gépet veszitettek 

Előző napon szintén nagy légi csata folyt le, melyhen
 

a vörösök 
ötvenhárom gépet veszitettek. 

Ezek közül a németek a földön negyvenkilencet sem- 

Bernből jelenti a Rador: A Stefani-iroda mosz- 
Evai értesülései szerint Vorosilov marsall riadóké- 

szültséget rendelt el Szentpétervárott. Az angol kato- 

nai szakértők ugy vélik, hogy 

a szovjetek számára rendkivül nehéz lesz 

Szentpétervár megvédése 

az abban a körzetben összepontositott német csapa- 

tokkal szemben. Londonban ezenkivül aggasztónak 

látják a nyugatukrajnai helyzetet, ahol ujabb német 

győzelmeket várnak. 
A Rador stockholmi jelentése szerint a Svenska 

Dagbladet azt a hirt közli, hogy a moszkvai kormány 

jegyzéket küldött Londonba és Washingtonba, amely- 

ben bejelenti, hogy 

a sszeptember elsejére kitüzött katonai érte- 

Eszletet technikai okok miatt nem tartió 

meg. 

NEMET LEGI SIKEREK 

Berlinből jelenti a Rador: A német légieró na- 

gyobb egysége augusztus 24-én sikeresen támogatta 

CGomel és Kiev körzetépen harcoló csapatokat és 

hatalmas erejü támadást intézett csapatösszevonások 

és az utak ellen. A német repülők nagykaliberű bom- 

vasuti hid volt. 

jet csapatok utánpótlását. 

A támadás számos ellenséges menetoszlopot 
és gépjármüvet semmisitett meg. 

A német repülők számos robbanást észleltek, amelyek 
toszlopokat szétszórták. Ez alkalommal szá- 

epülőgépet is lelőttek. Német repülők 

1 fszakra is támadást intéztek szovjet 
. 

. 

must a megsemmisüléstől. Nap-nap után olyan veszteségek é
rik, melyeket 

szorosabb lesz és a kétségbeesett védekezés eredménytelen. Amint japán 

lapok moszkvai tudósitói jelentik, a vörösök fővárosá ból 
ezerszámra menekül 

elmenekült már Moszkvából Kazánba. A német és szövetséges
 csapatok nyomása egyre erősebbé 

bákkal megtámadtak egy helységet, amelynél egy 
Ezen a hidon bonyolitották le a szov 

hadseres 

feltartóztassa. Már gyermekek és asszonyok is 

nem képes pótolni. A gyürü a 

a lakosság és a kormány egy 

meg van pecsételve. 

hivatalos jelentés 
tozó rombolót, egy naszádot és egy őrhajót. 

Az Anglia elleni harcban a légi erő nehéz bom- 

bákkal megtámadta Great Yarmouth kikötőjét. 

Az éjszaka folyamán légi támadásokat intéz- 

tünk kikötői berendezések ellen Anglia keleti partján 

és repülőterek ellen az ország belsejében. 

Előőrshajók a németalföldi partvidéken egy an- 

gol bombavető gépet lelőttek. 

Kevésszámu angol repülőgép az elmult éjjelen 

Nyugatnémetország egyes helyiségeire romboló és 

gyujtó bombákat dobott le. Az okozott kár jelenték- 

telen. fjjeli vadászok hármat a támadó ellenséges re- 

pülők közül lelőttek. 

erre vannak Vibors előitt 
ellen. Az ellenséges gépek közül Karéliában kármat, 

a Ladoga-tó mentén pedig kettőt lelőttek. Közben 
a 

finn gyalogság merész lendülettel több támaszpontot
 

elfoglalt a vörösöktől és három helységet megszál- 

lott. A hadizsákmány igen nagy. Viipuri irányában is 

előretörtek a finnek és már csak 

tizenöt kilóméterre vannak a várostól 

Viipuri, melyet Viborg néven ismernek, Finnország
 

délkeleti részében a Finn-öböl és a Ladoga-tó között 

fekszik. Régi vár, melyet a tizenharmadik században 

épitettek. Mintegy ötvenezer lakosa van, mely főleg
 

kereskedelemmel foglalkozik. 

Ujabb nagy szovjet haderőket keritettek be 

déli frontszakaszon is sikeresen folynak a hadművele- 

tek. Rundstetten tábornok balszárnya és Bock tábor
- 

nok jobbszárnya 

megkezdte nagyobb szovjet haderők bekeri- 

tését Kiev és Gomeközött. 

A bolsevisták állandó visszavonulásban vannak és 

bár még nagy területek állanak rendelkezésükre euró- 

pai Oroszországban, a legfontosabb ipari központok 

máris vagy a németek kezében vannak vagy közvetlen 

veszély fenyegeti azokat. Német katonai körök véle- 

ménye szerint, ha sikerülne is az angoloknak és ame- 

rikaiaknak segitséget küldeni a Szovjet részére ez 

feltétlenül elkésik és nem lesz képes befolyásoln a né- 

met hadmüveleteket, 

misitettek meg. Azonban nemcsak az északi, hanem a
 

Elmarad az angol-amerikai-szovjet értekezlet 
állások ellen. Ezenkivül számos menetelő szoi 1 egy- 

séget is bombáztak, amelyek 
megsemmisültek. 

Miután a német repülők ledobták összes ombaikat, 

gépfegyverrel támadták az ellenséget és ujabb sulyos 

veszteséget okoztak. 

A Rador római jelentése szerint Göring marsalt 

Hitler vezér nevében huszonkét olasz repülőt tünte- 

tett ki a vaskereszttel. A kitüntetett olasz piloták va- 
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Jegyzett mnár 

visszacsatolási kölcsömt 

cászrepülőgépeikkel egy német bombázó rajt kisér- 
tek Moszkva felé és megvédték a német repülőket az 
ellenséges repülőgépek támadásától. 

A BRIT HAJÓZÁS FEKETE NAPJA 

A német vezéri főhadiszállás hivatalos jelentése 
szerint német buvárnaszádok és más tengerészeti 
egységek 

elsüllyesztettek huszonöt ellenséges kereske- 
delmi hajót, összesen 148.200 tonna úrtar. 

talommal. 

A német hajók napokon át követték az óceánon az 
angol hajókat, melyek Gibraltár felé tartottak és 
egyedül ebből az erős kisérettel ellátott rajból huszon- 
egy hajót süllyesztettek el. A kisérő hadihajók közül 
egy rombolót, egy naszádot és egy őrhajót sikerült 
elsüllyeszteni. Mindössze nyolc ellenséges hajó tudta 
elérni a portugál semleges vizeket. 

m" "emét 

Mivégeztek 
öt kommunista ügynököt 

Hivatalos közlemény szerint julius 21-én az or- 

neimegyei Voinova község közelében elfogták Roma- 
nenco Anmatoliet, Kis Alegandru mérnököt, Sarca Va- 

sile, Coleanak is nevezett tisztviselőt, Mendelsohn Ja- 

cob tanitót és Vozonov Gregorie, Iasanak is nevezett 
fodrászt, akik bandába tömörülve, Romanenco Ana- 
tolie mérnök vezetésével rombolási cselekményeket 
követtek el a román front mögött. Ecélból szovjet 
tisztektől fegyvereket, lőszert, robbanóanyagot, ro- 
mán katonai felszerelést és élelmiszereket kaptak. 
Ezekből az anyagokból számosat megtaláltak náluk. 
A vizsgálat során kijelentették, hogy a szovjet tisz- 
tektől kapott előkészités után azt a megbizást kap- 
ták, hogy a román front mögött vasuti hidakat, uta- 

kat és vonatokat röpitsenek a levegőbe, szétrombol- 

ják a táviró- és telefonvonalakat és felgyujtsák a 
raktárakat, a takarmányt szállitó vonatokat és ter- 

mést. A haditörvényszék augusztus 12-én délben ki- 

hirdetett itéletével halálra itélte őket és ezt az itéle- 

tet aznap es tiz órakor Chisimauban végrehajtot- 

ták. 

Az osztálysorsjáték harmadik osztályának 

második napi eredményei. Bucurestiből jelentik: Az 

osztálysorsjáték harmadik osztályának második nap- 

ján kétszázötvenezer leit nyert a 34.995 számu sors- 

jegy. Egyenkint százezer leit nyert a 15.313 és 18.279, 

nyolcvanezer leit nyert 5864, 5688 és 18.871, hatvan- 

ezer leit nyert a 40.083, negyvenezer leit nyert a 

38.533, 2973 és 24.948, harmincezer leit nyert az 

54.464, 58.435, 60.450, 15.065, 21.113 és 69.930 számu 

sorsjegy. Ezen kivül még számos sorsjegyet huztak ki 

egyenkint husz-, tiz-, hat-, öt- és négyezer leiel. A ve- 

lünk közölt számok helyességéért nem vállalunk fele- 

utauat attattstsatmttanmttaa 
mattettkállttő 

issnuiunmiumnitieununynunaunatatunununtamuuta 

lősséget. 

Az uj tanév kezdetém 

m legnagyobb választék 

mindenmenmü cipőbemn!! 

. .e 

i cipőuldonsága 
Már csak a helyisegünkben 

Timisoara 1., Res. ferdinand 
utona,Wien'-kávéház mellet 

I 
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Anfeonesc helyetfes miniszterelnök: 

Bucurestiből jelenti a Rador: A Romániát meg- 
látogató német ujságirók csoportja vasárnap délben 
érkezett a fővárosba, ahol a román és német lobogók- 
kal diszitett pályaudvaron Badauta Alexandru, a 
propagandaügyi minisztérium vezértitkára üdvözölte 
a vendégeket. Az ünnepélyes fogadtatás után a német 
ujságirók koszorut helyeztek el az ismeretlen katona 
siremlékén, majd félkettőkor résztvettek a tisztele- 
tükre rendezett ebéden. Antonescu Mihai helyettes 
miniszterelnök délután hat órakor fogadta a német 
vendégeket. Üdvözlő beszédében hangoztatta, hogy 
bennük egy 

nagy nemzetet és egy nagy eszmét üdvözöl. 
- A bolsevizmus elleni szent harc - mondotta 

többek között - megmutatta, hogyan készültek fel a 

bolsevista hordák Európa megrohanására, amitől 

Hitler vezér és a nagy német hadsereg mentette meg. 

A román nép büszke, hogy résztvehet ebben 
a szent harcban 

és arra, hogy a mi hadseregünk Antonescu Ion, a vi- 

téz tábornagy kitünő vezetésével együtt küzdhet 

önökkel. Udvözlöm önökben a nemzeti-szocialista esz- 

mét, amely a jövő uj Európájának biztos alapjává 

válhat. A holnap Európájának egységesnek kell 

lennie, mert 
a fajok harca megkezdődött 

és Spengler jóslata egyre fenyegetőbbnek tünik 
fel 

szemünk előtt. Ha a nemzeti-szocializmus lesz 
a jövő 

békéjének szellemi alapja, ha megerősiti a nemzeti 

eszmét és a társadalmi igazság eszméjéből 
a nagy bio- 

jogiai erővel rendelkező nemzetek jogává válik, akkor 

a nemzeti-szocializmuis meghozza Európában 

a hosszu béke korszakát. 

A nemzeti-szocializmus forradalma inditotta 
meg ezt 

a folvamatot Európában. Hitler vezér és 
Németország 

döntötte le az előitéleteket és az akadályokat. 

" 

Megkezdődött a fajok harca 
és a nemzeti szocianzmus meghozza 
Európának a hosszu béke korszakát 

A kommunizmus és a pánszlávizmus buká- 
sával Európa most éli az egység és a szövet- 

kezés legkedvezőbb idejét. 
A nemzetek békéje, az igazság békéje és a társadalmi 
béke uj fejezetet nyit a történelemben. Kivánom 
Hitler vezérnek és a nagy német birodalomnak, hogy 
megértse és megértéssel végrehajtsa nagy küldetését, 
amely uj jövőt ad Európának. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök azután 
a román nép történelmi hivatásáról szólt, majd elis- 
merését fejezte ki a nagy német birodalom iránt, mert 
támogatta Romániát a felszabaditó harcban. 

A német ujságirók nevében Günther miniszteri 

tanácsos mondott köszönetet a szivélyes fogadtatás- 

ért és Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök ki- 

jelentéseiért. 

Este a helyettes miniszterelnök vacsorát adott a 

német vendégek tiszteletére. Antonescu Mihai pohár- 

köszöntőjében hangoztatta, büszke, hogy a német uj- 

ságirók a sulyos megpróbáltatások órájában ismer- 

hették meg Romániát. 

Büszke, hogy harcolni láthatják Romániát és 

meggyőződhetnek a román-német fegyver- 

barátságról. 

Azután a német sajtó szerepéről mondott elismerő 

szavakat, végül Hitler Adolf vezért és kancellárt, 

Öfelsége Mihai királyt, Antonescu Ion tábornagy- 

államvezetőt és a nemzeti-szocialista sajtót éltette. 

Az elismerő szavakért Günther dr. mondott köszöne- 

tet és őfelsége Mihai király, Antonescu tábornagy- 

államvezető, Antonescua Mihai helyettes miniszter- 

elnök és a német-román sajtó együttmüködésének 

éltetésével fejezte be beszédét. Ezenkivül még több 

pohárköszöntő hangzott el a vacsorán, amely mind- 
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elis Tama 
A visszacsatolási kölcsön kettős kamatozásu. 

Több lehetőség van a kölcsönadott pé
nz kamatjának 

fizetésére. Csupán kettőt emlitünk meg. A
z egyik el- 

járás az, hogy félévenkint, vagy évenkint 
fizetik a ka- 

matot és a kölcsönösszeget a kamatfizetési napon 

fizetik vissza. A második eljárás az, hogy a kölcsön- 

adott pénz utáni kamatot csak egyizben 
fizessenek és 

pedig a kölcsön visszatéritésekor. 

A visszacsatolási kölcsönnél 
az állam min- 

den kölcsönjegyzőnek kettős katmatot fizett 

Egyet az előbb ismertetett 
első, mig a másikat a má- 

sodik eljárással. Tudvalevő, 
hogy az ötezer leies név- 

értékü kötvény évi négyésfél 
százalékos kamatot fi- 

zet, ami kétszázhuszonöt 
leit jelent. A kötvényt azon

- 

ban már kibocsátásakor 
nem ötezer leiért, hanem 

négyezerötszáz lelért le
het megvásárolni, ami vég- 

07águ a visszacsatol 
végig szivélyes és haráti hangulatban folyt le. 

a 

félévenkint a kötvényhez csatolt szelvények ellenében 

történik. 

A négyezerőötszáz leien kibocsátott ötezer lei név- 

értékü kötvényért az állam visszaváltáskor hatezer 

leit ad a kölcsönadónak és 

ez a kettős kamatozás második része. 

Ha a kötvény az első évben kerül kisorsolásra, a ka- 

mat 33.33 százalékos, két év utáni kisorsolás esetében 

22.22 százalékos és igy tovább. Kézenfekvő ezek után, 

hogy a visszacsatolási kölcsönnél nincsen kedvezőbb 

befektetési lehetőség. 

A jegyzés különben az egész ország területén 

mindenütt nagy lelkesedéssel folyik. 

A lakosság minden rétege megtakaritott pén- 

zét a kölcsönbe fekteti. 

A legutóbb Nicodim pátriárka félmillió lei értékü 

eredményben öt százalé
kos kamattal evené 

a kettős kamatozás eg
yik része, amelyvnek kifizetés kölcsönt jegyzett. 

A Vőlkischer Beobach
ter szerint 

A bolsevizmus elleni háboruban még semlege
s 

orszagok helyzetével foglal
kozik a Völkischer 

bachter legutolsó számában. Megállapitja 

országról, hogy az a fin
neknek a Szovjet elleni há- 

boruja idején nyiltan 

Finnország mellé állott, most pedig teljes 

semlegességét hirdeti. 

Ezt a magatartását azzal
 indokolja, hogy beavatko

 

zásának nem volna semmi
 gyakorlati értéke. A lak 

szerint ez a felfogás szégyene az 
egesz svéd népnek 

de elsősorban a svéd ifjuságnak. Ezz
el a svédek ma 

guk elismerik, hogy kivül
 maradván a bolsevisták 

elleni harcból, elvesztik mind
en jogeimüket arra, hogy 

az uj európai rendben valami
lyen szerepet játsszanak 

Ilyen körülmények között - fo
lytatja a lap - 

általápan tanulmány tárgyává kell
 tenni az államok 

semlegességét. Vonatkozik ez 
Svájc ed 

mindig semleges volt a nagyha
talmak közötti hábo 

ruk esetében. Ez a semlegesség nem
 állhat másban 

mint valóban komoly ér 1 1 

tésében. Ezt a védelmet Sáje annyira vitte, ho
gy 

ma tulajdonképpen képzeletbeli
 értékek vé- 

elmére is hivatko
zik. 

Svájcot olybá tekintik, mint a u
rópai kultura és ci- 

o
l
 

Svájcra is. Svájc eddis 

védelmében és megmen 

Sovédocszágnak dőntenie kell, milyen szere
pet 

kiván játszani az uj öuvrópában 
vilizáció Noe bárkáját, amely egy szép napon majd 
kiköt a Ritlin, mint Noe bárkája annak idején az Ara- 
rat hegyén és szárazra teszi ezt a bohókás állatsereg- 

FORUM (Arad) 

Nem lehet egy és ugyanazon időben örülni a bolseviz. 

nyáron is nagyfilmeket játszik. Tel. 20-10 
Városunk egyedüli jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme 

letet. Svédország szkeptikusabb és tisztábban látja a 
helyzetet és igy végeredményben nem védi ugyan- 

azzal a szükkeblüséggel az illuzórius értékeket - de- 
mokrácia, szabadkereskedelem stb. - mint a sváj- 
ciak. 

Svédország nagyon jól látja a tényeket és 

mégsem vonja le a szükséges következteté-: 

seket. 

mus megsemmisitésének és rokonszenvezni Angliával 

és Roosevelttel. Lehetetlen, hogy egyidőben valaki az 
európai kontinenshez tartozónak vallja magát és 
mindennek ellenére különleges gazdasági érdekeire 

hivatkozzék. EÉs lehetetlen, hogy másfél év elmultával 
másként lássa a védekezés módját. A lap végül meg- 

állapitja, hogy Svédország változások előtt áll és az 
országnak nyiltan kell döntenie, milyen szerepet kiván 

majd játszani az uj Európában. 

Anlonescu államvezető üdvözlése 
marsallá törlént kinevezése 

alkalmából 
Bucurestiből jelenti a Rador: Beszámoltunk arról, 

hogy Öfelsége Mihai király Antonescu Ion államveze- 
tőt tábornaggyá léptette elő. Tacobici losif tábornok 

nemzetvédelmi miniszter a szárazföldi, tengeri és légi 

haderő nevében üdvözlő táviratot küldött az állam- 

vezetőnek, amelyben a legmagasabb katonai rangra 

történt emelése, valamint a Mihai Viteazul renddel 

történt kitüntetése alkalmából tiszteletteljes sze- 

rencsekivánatait tolmácsolta. A nemzetvédelmi mi- 

niszter táviratában rámutatott arra, hogy a kettős 

kitüntetés ráteszi a koronát arra a sikersorozatra, 

amelyet Antonescau tábornagy főparancsnoksága 

alatt a keleti arcvonalon a román hadsereg elert. A 
román katona büszke parancsnokára és igéri, hogy az 

országért, a trónért és az államvezetőért bárhol és 

bármikor kész harcolni. Üdvözlő táviratot intézett 

Antonescu tábornagyhoz Kilinger Manfréd, bucurestii 

német követ is, aki ugy a maga, mint az országban 

élő valamennyi német nevében szerencsét kivánt. 

Köszönetnyilvánitás 
A bánsági „Darul Ostasului" bizottság nevében 

legmelegebb köszönetünket és elismerésünket fejez- 

zük ki mindazoknak akik adományukkal és közre- 

müködésükkel hozzájárultak az augusztus 16-iki ün- 

nepély sikeréhez. 
Timisoara ragyogó tanubizonyságot tett a messzi 

határokon vitézül harcoló katonák iránti határtalan 

szeretetéről. El katonák nevében mindazoknak köszö- 

netet mondunk, akik szép ajándékaikat (pénzt, élelmi- 

szert, egyéb tárgyakat) számukra felajánlották. Ha- 

sonlókép köszönjük mindazon hölgyek és urak fárad- 

hatatlan munkálkodását, akik hozzájárultak a jól- 

sikerült ünnepély megrendezéséhez. Epugy mint a 

fronton, ahol a közös erőkifejtésben egymás mellett 

küzdenek a németek, olaszok és románok, ezuttal is 

teljes szolidaritás nyilvánult meg. ! 
Az ünnepség eredményéről és az adományok 

jegyzékéről utólag be fogunk számolni. 

Presedinta Comitetului „Darul Osta- 

sului Regionala Banat" 

ELISA GENERAL DRAGALINA 

áborus hiradó gujabb 5. sz r0 mán h 
a ..7as. 

M n m minmeitit 

a Csak 3 napia!l 
Ma memier ! muunumunmunuanyonomanulfi 

1ovis EROMFIELD világsikert aratott regényének 2 és 
filmváltozata 

sUEZz: vihara, a „CHICAGO" tüzvésze és a ,SAN FRANCISCO földrengése egy 
ebben az indiai csodaalkotásban, a főszerepben 

rROME PGWER, MYRNA LGY. 
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vsetten a Bogáncs. - Tévedés van.. 
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SZERKESZTőSEG ÉS KIADÓHIVATAL: 

a Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
lei, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
800.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyé- 
ralnak, vahalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dii kétszerese. 

Ösnulságos tövténetek 
ÜRES HORDO... 

A gazda sorba járt minden hordót és megko- 
pogtatta. 

summ! - felelte halkan, tompán, vagy 
hango abban mindegyik. Végre elérkezett a leg- 
utolsóhoz. Nagy lomhán terpeszkedett végig az 
tászokfán. Alig ért hozzá, mégis akkorát szólt, hogy 
hangja betöltötte az egész pincét. 
= Ez az! - kiáltott fel a hosszas keresgélés- 

től ingerülten. Megjegyezte és kiment. A nagy- 
hordó tovább kongott-bongott és megvetően mere- 
gette végig társait. 

- Lám! Mégiscsak én érek legtöbbet - har 
sogta nagy hangon. 

Nemsokára visszajött a gazda, kezében hideg- 
vassal, kalapáccsal. 
- Bontsuk széjjel ezt az üres és korhadt hor- 

dót! - mondotta a kisérő szolgának. - Nem ér 
semnmit, tüzre való! 

AMI MÉG HIÁNYZIK... 
- Na csak találna rám a hám, én is ugy el- 

huznám azt a szekeret! - legyintett lekicsinylőileg 
az egér. Hiszen mi kell hozzá?! Jó hám, nekiru- 
gaszkodás, akarat és ugy megy, mint annak a 
rendje... 

Megcsinálták neki a kámot. Talált is ügyesen. 
Nekirugaszkodott, akart, mégsem moccant a sze- 
kér 
- Valamit elfelejtettél, komal - kacagott 

gunyosan a hörcsög. Valami meg kell a hámon, ne- 
kirugaszkodáson és akaráson kivül .. 
- Ugyan mi?! 
- Frő! 

EGY TALAJBÓL 
Egymás mellé hullottak. Nem ismerték egy- 

mást. Felnőttek. ! Bogáncs rohamosan fejlődött 
és elnyomta lass ibban növő társát, a Rózsát. 

- Pusztuli! - orditotta -, semmi életrevaló- 
ság nincs ben ed, elszivod előlem a nedvet! Jön is 
már a kertész, ugy kivág, mintha itt sem lettél 
volna.. 

Még j bban kihuzta hatalmas termetét. 
A ke tész szép óvatosan leszedte a Rózsáról a 

Bogáncsot. 
- Lásd, hogy megbecsül, milyen óvatosan, ki- 

méleteen bánik velem! - bölcsködött a Bogáncs. 
- Légy elkészülve, mert véged! 

mMég be sem fejezhette, a kertész marokra fog- 
ta és kitépte. 
-Mit tettél velem?! - jajgatott kétségbe- 

Hiszen 
olyan óvatosan, gyengéden bántál az előbb velem... 
- A Rózsáért! - felelte kurtán a kertész. 

(p. d.b.) 

- Hősi halált halt román repülő temetése. Bucu- 
restiből jelenti a Rador: Vasárnap délután érkezett a 
piperai renülőtérre Popisteanu Alexandru repülőezre- 
desnek, a keleti arcvonalon, raja élén hősi halált halt 
román repülőnek hamvait szállitó külön repülőgép. A 
román nemzeti szinekkel boritott repülőgépen a Mihai 
Viteazul és a Virtutea Aeronautica érdemjele volt. A 
repülőgép érkezésénél jelen volt Jienescu repülőtá- 
bornok légügyi államtitkár, egvy német repülő- 
tábornok, a román lési erő egy raja, to- 
vábbá egy német különitmény, amely két 
koszorut helyezett a koporsóra, végül szá- 
mos magasrangu katonatiszt. A koporsót ezután a 
gvászkocsira helvezték és a katonatematőbe kisérték, 
ahol hétfőn délután ment végbe a temetés. 
- A beiratás iránti kérvényt az illetékes iskola 

igazgatóságához kell benyujtani. Bucurestiből jelenti 
Rador: A nemzetmüvelési minisztérium közli a szü- 
őkkel, hogy az iskolába való beiratás iránti kérelmet 

lletékes iskola igazgatóságához kell benyujtani, 
imely a lelenlegi rendelkezések értelmében dönthet a 
kérel ett. A minisztérium nem fcogad el és nem 
tézh al ilyen kérelmek et. 

A Szovjetunió nem kaphat segitséget 

Amerikától, hanem csak előleget 
Newyorkból jelenti az NTI: A Hyde Parkból 

visszatérőben Roosevelt elnök utközben rendeletet irt 
alá, amelynek értelmében azonnal megkezdik annak a 
kőolajvezetéknek a lefektetését, amely Louisana álla- 
mot Észak-Karolina állammal összeköti és amely lehe- 
tővé teszi az Egyesült Allamok keleti részének kőolaj- 
jal történő ellátását. A Newyork Daily News, amely a 
hirt közli, még azt irja, hogy 

Roocsevelt különvonatáról rádió utján meg- 
beszélésre hivta a Fehér Házba a Kongresz- 

szus vezető személyiségeit. 
A megbeszélést azonnal az elnöknek Washingtonba 
érkezése után tartják meg. 

Az NTI-nek másik newyorki jelentése közli, hogy 
vasárnap tengerészgyalogság szállta meg a New Jer- 
sey állambeli Kearnyben levő Federal Ship Building 
and Dry Bock Co. hajóépitő társaság üzemét, ahol a 

munkások még augusztus hetedikén beszüntették: 
munkát, Bowen tengernagy és Ring tanácsos a szó- 
vetségi termelő hivatal bizottságának tagja, Ksarnybe 

érkezett és átvették a hajógyár vezetését. A munká- 
sok közölték, hogy kedden reggel ismét megkezdik a 
munkát. A gyárban négy hadihajó és több kereske- 
delmi hajó áll épités alatt. 

A Havas-OFI ügynökség ugy értesül Washing- 
tonból, hogy egy magasrangu katonai személyiségnek 
vasárnap az ujságirók előtt tett kijelentése szerint 

a demokrata államok megsegitésére a Kon- 
gresszustól kért póthitel eléri az ötmilliárd 

dollárt. 
A magasrangu katonatiszt hozzátette még. hogy a 
Szovjetunió nem kanhat segitséget a demokraták 
megsegitését irányzó törvény alapján, hanem minden 

egyes esetben előleghez juthat. 

- Ujabb nagy tüz a newyorki kikötőben. New- 
yorkból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Az Auro- 
ra nevü négyezerkilencszázötvenhat tonnás finn 
szálitóhajón, amely a newyorki kikötőben horgony- 
zott, nagy tüz ütött ki. A hajó rakománya, amely 
délamerikai növényi olajokból, bőrből és gyapjuból 
állott, javarészben elpusztult. Annak ellenére, 
hogy a kikötői tüzoltóság mindent megtett a tüz el- 
fojtására, az égés öt órán keresztül tartott. A hajó 
második tisztje meghalt, a tizennyolc főnyi legény- 
séget sikerült megmenteni. 

A timisoarai zsidó középiskolák (8 osztályu fiu- 
üceum, 4 osztályu felsőkereskedelmi iskola és 4 osz- 
tályu leánygimnázium) vizsgarendje: Javitóviszgák 
és magánvizsgák szeptember hó 1-én 8 órakor; felvé- 
teli vizsgák: az I. osztályba szeptember 3-án 8 óra- 
kor; a fiuliceum V. osztályába szeptember 4-én, a ke- 
reskedelmi V. osztályába szeptember 5-én 8 órakor. A 
vizsgákra való jelentkezések, valamint beiratások 
augusztus 25-től kezdve naponta délelőtt 9-11 óra 
közt eszközölhetők. Az I. és V. osztályu tanulók 
azonban csak szeptember 6-án iratkozhatnak be. A 
beiratások az ideiglenes iskolaépületben (Timisoara 
II., Caragiale 1) történnek. 

- Anglia még csak most kezdi tanulmányozni 
a helyzetet. Tokióból jelenti a Rador: Duff Cooper, 
aki jelenleg az Egyesült Allamokban tartózkodik, a 
tokiói Nisi-Nisi cimü japán lap newyorki munkatár- 
sának kijelentette, hogy Amerikából a Távolkeletre 
megy és három, vagy négy hónapot tölt Szingapur- 
ban, az ottani helyzet tanulmányozása céljából. Az- 
után Duff Cooper ellátogat Burmába, Hollandindiába 
és Ausztráliába. Duff Cooper a thaiföldi kérdéssel 
kapcsolatosan, valamint a szingapuri kikötő védel- 
mére vonatkozó érdeklődésekre hallgatásba burkoló- 
zott. 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
hajtó a Dr. Földes-féle Solvo-pirula. Székreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás, felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és dro- 
gériában kapható. 

Tizenkét lei lett a kenyér ára Devan. Devai 
tudósitónk jelenti, hogy a város röviddel ezelőtt ki- 
adott maximáló rendeletépen tudvalevően a kenyér 
árát tiz leiben állapitotta meg. Most ujabb határozatot 
hoztak ebben a kérdésben és a kenyér árát megváltoz- 

tatva tizenkét leire maximálták. 

= Tiz kilógram dinamitot lopott. Devai tudósi- 
tónk jelenti: A mult hét egyik éjjelén a csendőrök fel- 
tartóztatták Fruja Nicolae Nevoies községbeli lakost, 

akinél tiz kilógramm dinamitot találtak. Kihallgatása 
során bevallotta, hogy a robbanószert 

. 1lopta. Fruja 
Nicolaet, Martin Lazar, Iuga Dumitru és Dragus Aron 

nevü büntársaival együtt átadták a hadbiróságnak. 

rTifusz-halálesetek Barladon. Barladról je- 
lentik: Ciobanu Nicolae 29 éves fiatalember és Hu- 
dis Elena 57 éves nő Barladon, tifuszmegbetegédés 

következtében elhunyt. 
- A csapdába esett csempész. Egy belga vonaton 

a napokban csempész-ellenőrző razziát tartottak. Az 
egyik csempész azonnal meghuzta a vészféket és 
hanyat-homlok menekült a pályatest melleti etrdőbe. 
Azonban a szószoros értelmében csapdába menekült: 

lábát ugyanis egy rókavas csipte be. Cseppet sem 
irigylésre méltó helyzetéből a vámtisztviselők szaba- 
ditották ki. 

- Lopott az éjjeliőr. Bucarestiből jelentik: 
Stancu Nicolae ilfovmegyei egyént, aki éjjeli őr, 

valamint barátját, Gheorghe I. Gheorghet biróság 
elé állitották, mert Stancu a „Standard-Telefoane" 
vátlalat fulajdonából egyes tárgyakat ellepett, ba 
ráljá s szasággal vádolják ö 

- Becsületes tolvaj. Devai tudósitónk jelenti: 
Colceriu Victor devai birósági tisztviselőnek a napok- 
ban a vonaton eltünt a bőröndje, amelyben ruháin és 
fehérnemüin kivül iratai is voltak. Azonnal jelentést 
tett az állomási rendőrségen, de a bőrönd nem került 
meg. A tisztviselő legnagyobb meglepetésére az is- 
meretlen tolvaj most póstán visszaküldte Colceriu 
iratait. Még mondja valaki, hogy nincsenek becsületes 
tolvajok. 

- Sztrájkba lépett négyezer munkás Ameri- 
kában. Newyorkból jelenti a NII, hogy az Alaba- 
ma államban levő casteni „Republic Steel Corpo- 
ration" gyár a munkások sztrájkja miatt kénytelen 
volt müködését beszüntetni. A gyácnak hatalmas 
rendeléseket kellett volna végrehajani az Egyesült 
Államok hadereje számára. A gyárban dolgozó 
négyezer munkás a fizetésemelési igények vissza- 
utasitás miatt szüntette be a munkát. 
- Tüzvész Athénban. Az elmult éjszaka Athén 

Kalamar nevü külvárosában nagy tüz ütött ki, mely- 
nek több ház áldozatul esett. A tüz egy asszony vi- 
gyázatlansága folytán keletkezett. A kár jelentékeny. 

- Félálomban lezuhant a lépenőházban. Bucu- 
restiből jelentik: Babieu Ion 19 éves munkás Ste- 
fan cel Marc-utca 212. szám alatti lakásán, a nagy 
meleg miatt este sehogy sem tudott elaludni, fogta 
a párnáját és lepedőjét é sfölment az épület tető- 
terraszára pihenni. Őtt mélyen elaludt s arra riadt 
fel, hogy esik az eső. Félálomban lefelé igyekezett, 
de eltévesztette a lépcsőt és a lépcsőházban lezu- 
hant. Jobb karja eltörött és egyéb zuzódásokat 
szenvedett. Első segélybe na mentők részesitették. 

u 
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KEDD, AUGUSZTUS 26 
Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hangverseny. 12.20 

Román zene. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 
met nyelvü hirek, 14 Rádióhiradó. 14.20 Nagy spanyol 
énekesek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek, 17.45 
Előadás. 18 Zenekari hangverseny. 19.50 Neme! 
nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 

Rövidhullámu román adó: 23 Német nyelvü adás, 
hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 
23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 
nyelvü adás, hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Zemés ébresztő, torna. 7 Hi- 
rek, utána lemezek. 10 Hirek. 10.20 Sándor Géza fel- 
olvasása A nyolcvanas évek érdekes eseményei cim- 
mel. 10.45 Nagy Dániel felolvasása A tánc szépitő ha- 
tása cimmel. 12.10 Melles Béla zenekara. 12.40 Hi- 
rek. 13.30 Tánclemezek. 14.50 Hirek. 15 Arfolyam- 
hirek. 15.20 Nadler Ilse zongorázik. 15.40 Háziasszo- 
nyok beszélgetnek. 15.55 Garai György hegedül. 16.15 
Jánó Ida zenés vigjátékának előadása gyermekek ré 
szére, 16.45 Hirek. 17.15 Magyar nóták. 17.50 Féju 
Géza irodalmi előadása. 18.25 Enekkari hangverseny. 
18.40 Illyés Gyula előadása Magyarkák vagy a rága- 
lom iskolája cimmel. 19 Hirek. 19.20 Zenekari hang- 
verseny. 20 Hangképek a Székelyföld életéből. Össze 
állitotta Csanády György. 21.40 Hirek. 22.10 Katona- 
zenekar. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánc zek 
24 Hirek. 

Budapest II: nem közvetit műsort. 

aki a női gombdivatban jártas, azon 
nalra kerestetik. Ajánlatokat a fize- 
tési feltételek megjelölésével „No 
1082" jeligére Toth A, Sibiu rek- 
lámvállalaihoz lehet küldeni. 



Szerda, 1941. augusztus 27. 

- NYUGDIJFIZETÉS AZ ARADI CEFR. 
PÉNZTÁRÁNÁL. Az aradi nyugdijasok egyesüle- 
te közli tagjaival, hogyaz aradi CFR pénziáránál 
az alábbi sorrendben fizetik az augusztus havi 
nyugdijakat: ma, kedden a CFR nyugdijasok, 101- 
nap, szerdán pedig a volt csanádi nyugdijasok és 
az elmaradottak vehetik fel illetményüket. 

- Hét elitélt szökése egy amerikai katonai 
börtönből. Newyorkból jelenti a Rador: Az „Asso- 
ciated Press" értesülése szerint a 10. sz. erőd kato- 
nai fogházból hét elitélt kitörést kisérelt meg. Egyi- 
küket az őrök lelőtték, négyet elfogtak, mig kettő- 
nek sikerült elmenekülnie. 

- Katonakötelesek tanulmányi hálasztása. A 
katonai parancsnokság közleménye szerint nem 
kaphatnak tanulmányi halasztást azok az 1921-ben 
született, tehát 1943. korosztályhoz tartozó 71. sza- 

kaszos önkéntességi joggal biró katonakötelesek, 
akik gimnáziumot vagy azzal egyenrangu közép- 
iskolát végeztek s most fognak beiratkozni valame- 
lyik főskola első évére, valmaint azok sem, kik 1940 
ben vagy régebben érettségiztek, de az 1940-194i. 
uskolai évben nem vizsgáztak. Halasztást nyerhet- 
nek azok az 1943. korosztálybeli 71. szakaszos ön- 
kéntesek, akik bebizonyitják, hogy valamelyik fő- 
iskola másod éves hallgatói. Ugyanezekkel a felté- 
telekkel kell rendelkezniök a 72. szakaszos önkén- 
teseknek is. Halasztást kapnak azok a középiskolá- 
sok, akik önkéntes jogu iskola utolsó évének növen- 
dékei, természetesen, ha az 1943. korosztályhoz tar- 
toznak. Az érdekelteknek a kérvénnyel egyidejüleg 
bizonyitványt kell a hadkiegészitőhöz benyujta- 
niok, amelyből kitünik, hogy az 1940-1941. iskolai 
évben mit végeztek és az 1941-1942. tanévben mit 
fognak tanulni. A kérvényt augusztus 31-ig kell 
benyujtani a hadkiegészitőnél. A kérvények jóvá- 
hagyása után a tanulmányi halasztás diját novem- 
ber 1-ig kell majd lefizetni, ugyancsak a hadkiegé- 
ezitő parancsnokságnál. 

TRANSILVANIA magyar FOGMUTEREM 
Alapitva 1920-ban. 

Bucuresti, Str. Buzesti 12. Telefon 4.16 96. 
Müfogak speciális készitése!!! Arany, por- 
cellán és platina szinü fehér fémből. Pontos, 
lelkiismeretes és tartós munkák. Fizetési 
feltételek és kedvezmények. Rendelés va- 

sárnap délelőtt is! 

- Szombaton indulnak a harctérre az első francia 
önkéntesek. Párisból jelenti az NTI: A bolsevizmus 
ellen harcoló francia önkéntes különitmény elsó része 
kedden, augusztus 26-án gyülekezik Versaillesben és 
onnan 30-án indul a keleti arcvonalra. A francia lapok 
megelégedéssel kommentálják az eseményt és ebben 
Franciaország ujjáébredésének egyik jelét látják. A 
Le Cri du Peuple azt irja, hogy ezen a héten a francia 
trikolor egyesül a szövetségesek zászlóival a bolseviz- 
mus elleni harcban. Olyan tény ez, amelyet egy év 
előtt a legderülátóbbak sem tudtak volna elképzelni. 

- Aradi fényképezőgép tulajdonosok figyel- 
mébe. Az aradi rendőrség állambiztonsági hivatala 

közli azokkal a fényképezőgép tulajdonosokkal, 
akik néhány héttel ezelőtt a kötelező bejelentéskor 
1515-től 1793-ig terjedő számozásu elismervényt 
kaptak a jelentkezésről, hogy fényképezőgépükkel 

együtt csütörtökig jelentkezzenek a rendőrség ál- 
lambiztonsági hivatalában. 

- Ifju házasoknak ingyen villanyáram. Hisen- 
brod város előljárósága elhatározta, hogy mindazok- 
ak az ifju házasoknak, akiknek havi jövedelme nem 

haladja meg a 2000 koronát, ingyen bocsátja a vil- 
lanyáramot rendelkezésére. 

- Szénnéégett a szénakazalban. Cralováról je- 
lentik: Megreiditő gyermektragédia történt Cap- 
reni községben. Palarie Gh. Nicolae négy és fél- 

éves fiucskát szülei odahaza hagyták s a kisfiu egy 
skatulya gyufát találva a konyhába, kiment a szé- 
nakazal mellé, krumplit sútni. A lángok azonban 
belekaptak a fiucska ruhájába. aki erre ijedtezen a 
szénakazalba akarta furni magát, hogy - a tüzet 

eloltsa. Természetesen a szénakazal is kigyulladt s 
mire az odarohanó szomszédok, két órai megfeszi- 
tett munka után a tüzet eloltották, már csak a kis- 
fiu elszenesedett holttestét találták meg. A hatósá- 
gok az eset megvizsgálása után megadták a teme- 
tési engedélyt. 

a 

A SERTÉS 

- Rettenetes, asszonyság, a maga fér jebörtönben 

uül... Mindenféle népséggel van ott együtt!... 

külön zárkája van. 

HAZAK ELAPASA 
FÖLDEK vÉTELE 
szöLÖk CSERÉJE 
MALBI 
TELKE minden árfokozatban 

Matschek ügynökség 
Ara, Eul. Carol 17 (volt 46) lel. 16-55 

-Kikérem magamnak, nagysád! Az én uramnak 
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- Harmincháromezer zsidó városi ingatlant sa- 
játitottak ki. A románositási államtitkárság közlése 
szerint a március 27-i törvény alapján Bucurestiben 
hatezerhatszáznegyven, az ország többi városaiban 
huszonkétezer és a falvakban ötezer zsidó ingatian ke- 
rült állami tulajdonba. 

- Gyülések Aradon a visszacsatolási kölcsön- 
jegyzés ügyében. Az aradi munkakamara felszóli- 
lotta az összes aradi iparosokat, hogy 31-én dél- 
előtt tiz órakor jelenjenek meg a munkakamara he- 
lyiségében a visszacsatolási kölcsön jegyzésével 
kapcsolatos dolgok megbeszélése végett. Az ügy- 
védi kamara tagjai ugyanebben az ügyben hétfőn 
délelőtt tartottak értekezletet az itélőtábala tanács- 
termében. Az orvos kamara tagjai szerdán délután 
hat órakor tartanak gyülést a kölcsönjegyzés ügyé- 
ben a bábaképző intézetben. 
- Néma házasság. Az északfranciaországi Rou- 

baix-ben a napokban olyan házasságot kötöttek, mely- 
ről eleve teljes biztonsággal meg lehet állapitani, hogy 
hangos perpatvarra nem fog sor kerülni. Mind az ifju 
férj, mind a fiatal menyecske süketnéma ugyanis és 
csendes szerelmüket is csak irásban tudják kifeje- 
zésre juttatni. 

- Aradi zsidók figyelmébe, akik még nem je- 
lentkeztek közmunkára. Az aradi hadkiegészitő pa- 
rancsnokság felszólitotta mindazokat az 1891- 
1923. között született, tehát 18-50 éves aradi zsidó 
kat, akik még nemjelentkeztek az aradi hadkiegé- 
szitő parancsnokságnál, abból a célból, hogy mmeg- 
állapitsák, alkalmasak-e közmunkára vagy sem, 
hogy három napon belül jelenjenek meg a Mara- 
sesti-utcában lévő hadkiegészitőnél. Ma kedden az 
1906-1923. között született zsidók jelentkeznek, 
holnap, szerdán pedig mindazok, akik a számukra 
kijelölt napon nem tehettek eleget ezen kötelezett- 
ségüknek. Az érdekelteknek lamilyen katonai 
iratot kell felmutatniok, amelyből kitünik az illető 
katonai helyzete. Akik nem jelentkeznek, azok el- 
len a törvény szigorával járnak el. 

Az aradi római katolikus magyar elemi finis- 
kolában a beiratások szeptember i. 2, 3., 4. és 5. 
napján eszközöltetnek. Hivatalos órák délelőtt 8- 
12, délután 4-6 között. Szüksége: okmányok: szü- 
letési anyakönyvi kivonat az I o tályha iratkozók 
részéről, átköltözési és ujraoltási bizonyitvány a 
felsőbb osztályba való iratkozás esefén. 
- A szerelmes sziv térfogata. Egy délamerikai 

orvos megállapitotta, hogy a szerelem betegségében 
szenvedők szive normális térfogatuk egynegyedével 
növekszik. A jövőben tehát a szerelem fokát egyszerü 
térfogatméréssel exakt kisérleti uton lehet majd meg- 
állapitani. 

Tekespor? 

Már csak hat csapat maradt állva 
a „Prieteni-kupa"-ban 

Vasárnap bonyolitották le Aradon, az atléták 
pályáján a Prieteni-kupa második fordulóját. Külö- 
nösen az atléták és a vasutascsapat eredményei ma- 
gaslanak ki. A vasárnapi mérkőzések után már csak 
három csapat veretlen és pedig a CAA, a Prieteni és 
a Macelari, de játékban vannak még a Crisana, For- 
tuna és Infratirea is, mig négyen a kiesés sorsára ke- 
rültek. 

A vasárnapi mérkőzések eredményei a követke- 
zők: 

Transilvania-Gutenberg 185:136. A Tran- 
silvania 39, 51, 438, 52-es menetek után könnyen győ- 
zött, a gyengén szereplő nyomdászok ellen, akik 33, 
34, 43, 26-os részeredményeket játszva, kiváltak a 
további küzdelmekből. 

Crisana CFR-Metalurgistul 245:198. A vasuta- 
sok 42, 62, 78, 63 részeredményt játszva, fölényesen 
győztek a vasutasok ellen, akik 45, 54, 58, 43-as me- 
netek után szintén kiestek a kupaküzdelemből. 

CAA-Fortuna 248:181. A nap legjobb eredmé- 
nyét játszó atléták hibátlan játékkal 72, 60, 52, 64-es 
menetek után fölényes győzelmet arattak a 48, 49, 54, 
30-as részeredményeket teljesitő Fortuna ellen. 

Macelari-Infratirea 153:118. A husiparosok 11 
emberrel is könnyen győztek 35, 44, 40, 34-es rész- 
eredmények után, a gyengén startoló és 23, 45 24, 
26-os meneteket játszó Infratirea ellen. ; 

Prieteni-Tricolor 198:161. Egyenletes játék és 
51, 54, 36, 57 részeredmények után biztosan győzött 
a „Barátok" csapata a Tricolor ellen, mely 40, 59, 30, 
39-es meneteket játszott. 

Infratirea-Tricolor 185:180. A balszerencsés 
Tricolor harminc fányi vezetés után is vesztett a jól 
küzdő Infratirea ellen és a kiesés sorsára jutott. Az 
Infratirea 44, 34, 53, 54, a Tricolor pedig 62. 44, 20, 
53-as meneteket játszott. 

Crisana CFR-Transilvania 228:155. A vasuta- 
sok 71, 35. 69, 53-as menetek után győztek a 60, 26, 
26. 32-as meneteket játszó Transilvania ellen, mely 
szintén kiesett. 

Visszacsatlolási kölcsömt 
jegyezmi: : 

kölelességi! 
- Békés együttmüködés Pavelics és Macsek 

pártja között. A Neue Züricher Zeitung berlini érte- 
sülése szerint német politikai körökben nagy érdeklő- 
dést tanusitanak a horvátországi belpolitikai viszo- 
nyok alakulása iránt. Bizonyos közeledés tapasztal- 
ható Pavelics usztasistái és Macsek párthivei között. 
A két csoport között megkisérlik a békés együttmü- 
ködés feltételeit megteremteni, mert az eddigi párt- 
politika nem befolyásolta szerencsésen az ország fej- 
lődését. 

- Belefulladt a Kőrösbe. Vanatori község ha- 
tárában a Fekete Kőrös partra vetette Suciu Petru 
Ferici biharmegyei ségbeli gazda holttestét, aki 
fürdés közben fulladt a folyóba. 

-- Leányszöktetés Aradmegyében. Az aradi 
rendőrség értesitést kapott az aradmegyei Bor-s1g 
község cs endőr égétől, hogy Manariu Simon 21 
éves legény megszöktette Keresztes Mária 15 éves 
deányt és a fiatalok Arad felé vették utjukat. A 
rendőrség meginditotta a nyomozast és a fiatal 
szerelmesekre sikerült rátalálni Arad külvárosá- 
ban. A legény hangoztatta, hogy feleségül akarja 
venni a leányt, a szülők azonban ellenezték a házas- 
ságot és azért utaztak Aradra, hogy tervüket itt 
vigyék keresztül. 

A CAMT barátságos mérkőzés keretében le- 
győzte a Juventus együttesét. A CAMT fiatalokkal 
teletüzdelt csapata vasárnap a Bessenyei-telepi Ju- 
ventus együttesével játszott és 2:1 arányban győzött. 
Góllövők Tóth II és Burok, illetve Vincze voltak. Itt 
emlitjük meg, hogy Galgóczit a CAMT vezetősége a 
Vörös Kereszt javára játszott mérkőzésre adta csak 
át a Ripensiának. 

A CAMT edzőnapjaii A CAMT futballszakoszs 
tálya értesiti játékosait, hogy ezentul kedden és csü. 
törtökön lesz edzés. 

A KOSAR UTÁN 

= Most, hogy kikosaraztál, Mancika, megyek és 
felakasztom magam. 
- Ahogy akarod! De légy szives, menj messzire, 

mert a papa azt mondta, hogy nem szereti ha itt lógsz 
a ház körül... 

ügyeletes evégyszertárak 
Kedden, augusztus 26-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Danciu 
(a nagykórházzal szemben), Vojtek (Regina Maria- 
ut és Moise Nicoara utca sarok), Berger (Saguna-ut 
és General Coanda-utca sarok) és Bernáth (az állo- 
mással szemben). i 

Brasovban augusztus 24-től augusztus 20-ig a 
Calea Victoriei 7. szám alatt levő Minerva-gyógyszer- 
tár tart ügyeletes szolgálatot. 

al
 

Aradon a mozik müsora a következő: Corso: 
Méreg a szerelem. .. (Német film). Fórum: Árviz 
Indiában (Amerikai film.) 

....................... 

Tel. 23-64 
Egyedüli mozi Aradon, nyitott tetővel 

Az amerikai nimgyártás egyk legbájosabb 
é legromantikusabb szerelmi filmje 

szereplő 

Muu Framnci 
iliiam Po 

EEz az igazi szinmüvészet 
Elősdások 3, 7:30, 930 k 
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Szerda, 1941. augusztus 27 

Kerékpáros német katona 
nevetve indul a harcba 

Kézigránátokkal a kézben várja a két 
német katona a támadásra alkalmas 

f01 
piManatot al 

Német tengeralattjáró 

visszatér támaszpontjára 
Két német gyalogos 

a Szovjet elleni harcban 

vezérigazgatósága - mint is- 

Ebben az évben azonban a rendkivuli körülmények kö- 
vetkeztében a téli tüzifaszükséglet leszállitása nem 

Meghosszabbitottaák a tűzifa 
kedvezményes szállitási tarifáját 
Az államvasutak 

mierete minden év február elsejétől julius 31-ig ked 
volt lehetséges és erre való figyelemmel Busila Con- 
stantin közlekedésügyi miniszter előterjesztésére a 
minisztertanács jóváhagyta a kedvezményes tarifá- 
nak három hónappal való meghosszabbitását. A szál- 
litási kedvezmény október 31-ig marad érvényben. 

Horlátozások a maria- és lúb 
A közellátási államtitkárság rendeletiieg meg- 

tiltotta az alábbi cikkeknek marha-, bivaly- vagy ló- 
bőrből történő előállitását: Husz centiméternél keske- 
nyebb transzmissziós szijak, gyeplőszijak, nem ka- 
tonai nyergek, részben vagy egészben bevont botok és 
korbácsok, kalapkészitésnél használatos bőrcsikok, 
Dőrlábszárvédők, cipők, bőröndök, táskák, irattáskák 
és egyéb utazási cikkek, iróasztalmappák, iskola- 

Z 

r használatáná 
táskák, fegyver, fényképezőgép, optikai müszerek és 
hangszerek részére készült tokok, női táskák, férfi 
irattáskák, pénztárcák, cigarettatárcák, fénykép- 
keretek, őv, keztyü, bármilyen bőrruha. házicipők és 

papucsok, férfi és női kórházi cipő, férfi és női szan- 

dálok, vasuti kocsikat összekötő hidak bőrredőnyei 

és vasuti kocsik ablakainál használatos felhuzók. 

MEGHOSSZABBITOTTAK A BEMUTATÓRA 
szoLó RESZVENYEK NEVLEGESITÉSÉNEK 
HATARIDEJET. A bemutatóra szóló részvények név- 
legesitésének határideje tudvalevően augusztus 31-én 
járt volna le. Most a pénzügyminisztérium közölte, 
hogy ezt ujólag meghosszabbitotta. Az uj terminus 
december 31. 

Luxus kukoricaliszt nem létezik. A közellátási ál- 
lamtitkársághoz számos panasz érkezett, hogy egyes 
kereskedők ugynevezett juxus kukoricalisztet hoznak 
forgalomba és ezért a maximálisnál magasabb árat 
kérnek. Az államtitkárság ezzel kapcsolatban megál- 
lapitja, hogy csak egyfajta kukoricaliszt létezik, 
amelynek ára a malomban 10.50 lei, kicsinyben pedig 

12 lei. 
Szeptember 30-ig lehet láttamoztatni a behozatali 

regisztereket. A nemzetgazdasági minisztérium beho- 
zatali osztálya közli az érdekeltekkel, hogy a különle- 
ges behozatali regisztereknek az illetékes kereske- 
delmi és iparkamarák által történő láttamozása szep- 
tember 30-án lejár. A határidőn tul csak azok a beho- 

tali cégek láttamoztathatják könyveiket, amelyek 
szeptember 1. után kezdték müködésüket. 

Meghosszabitott vámolási határidő. A nemzetgaz- 
öasági minisztérium behozatali osztálya közli a beho- 
zatali cégekkel, hogy a vámhivatalokhoz a julius 31-ig 

behozatali engedély nélkül érkezett áru kivételes vá- 
molási határidejét augusztus 31-ig meghosszabitotta. 

Amuatenr-lényképeket 
Nagyitásokai 
Reprodakciókat 

készit 

OTO STUDIO 
ENGEL ENDRE 
oa l, Piata Libertátii 4. Tel. 34 30 

Egymilliárdos visszleszámitolási hitel a zsidó vál- 
latok átvételére. A zsidó kézben levő kereskedelmi és 
ipari vállalatok átvételére, illetve románok által léte- 
sitendő vállalatok anyagi megkönnyitésére a nemzeti 
bank felhatalmazást nyert 1 milliárd lei értékü vissz- 
leszámitolási váltóhitel nyujtására. 

Benzinhiány Törökországban. Egész Törökor- 
szágban, de főleg Isztambulban egyre érezhetőbbé vá- 
lik a benzinhiány. A nyilvános benziakutak körül ál- 
landó zsufoltság van, a bérgépkocsivezetők nagyobb 
utra nem vállalkoznak. Izmirben benzinjegyet vezet- 
tek be. 

Argentina beszüntette a rizskivitelt. Az argentin 
kormány a tavaszi nagy árvizek miatt gyengének 
igérkező rizstermés miatt azonnali hatállyal beszün- 
tette a rizs kivitelét. 

Egy évi szünetelés után ismét ad ki jelentést a 
Bangue de France. A francia jegybank, amely 1800- 
ban történt alapitása óta sohasem befolyásolta elha- 
tározóan az ország valutapolitikáját és a francia nem- 
zetgazdaságot, a tavalyi fegyverszünet óta először is- 
mét kiadta szokásos jelentését. A jelentésből kitünik, 
hogy amig 1940 junius 10-én a bankjegyállomány ér- 
téke százhetvenhét milliárd frank volt, addig 1941 
julius 10-én ez kétszázharminckilenc milliárára enfel- 
kedett. A jegybank által a francia államnak nyujtott 
előlegek összege tizenhárom hónap alatt nyolcvan- 
négy milliárdról kétszázhuszonkilenc milliárdra növe- 

kedett. 
Hivatalos evizaáltolyamok, (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti) : Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195, 
svájci frank 42.89-45.62. Kliring devizák: Drachma 
121-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59--60, 
szlovák korona (38 százalékos felárral) 4.68-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 3030, finn márka 
2.50-2.50, török font 92-92, lira 9.50- 0 50, francia 

gyapjut és a bőrről nyirt gyapjut. Nem vonatkozik a 

kezések figyelembevételével. 

frank (38 százalékos felárral): 3.17-3.20. Font devi- 
zák (90 százalékos felárral): Angol fon 756.52- 
e omi fcat 7502 0 

Gyapjukeszletek zárolása 
A Rador közlése alapján beszámoltunk arról, 

hogy a közellátási államtitkárság zárolta az ország- 
ban található összes gyapjukészleteket. Az állam- 
titkárság most pótlólag közli, hogy a zárolás minden 
belföldön előállitott bármilyen féleségü és minőségü 
gyapjura vonatkozik, kivéve az ugynevezett timár- 

zárolás a gyapjufeldolgozó gyárak és mühelyek kész- 
leteire. Ezek augusztus 31-ig kötelesek jelentést tenni 
a nemzetgazdasági minisztérium nyersanyagosztályá- 
nak a birtokukban levő gyapjuról, feltüntetve a meny- 
nyiséget és a féleséget. Hasonlóképen kivételt képez a 
zárolás alól minden husz kilógramot meg nem haladó 
mosatlan gyapjumennyiség, amelyet a termelő saját 
juhaitól nyert. Ezt a mennyiséget a termelő azonban 
csak saját. illetve a háztartásában élők szükségleteire 
fordithatja. A zárolt gyapjukészl eteket semmilyen 
formában nem lehet elidegeniteni és azokat augusztus 
31-ig be kell szolgáltatni a agyapjugyüjtő központokba. 

Hatácidá nantá 
AUGUSZTUS 30: 

Kétszáz kilogramon felülli ócskavasn ennyisé- 
gek bejelentése a város-, illetve községházán. 

AUGUSZTUS 31: 
Bemutatóra szóló részvények névlegesitésének ! 

határideje. 

1 és 2 leies váltópénzek forgalmi értéke lejár. 

Vállalatok, kereskedők és magánszemélyek, akik 
olyan irásbeli, vagy szóbeli megállapodást kötöttek, 
amelyek után az aránylagos illetéket a megállapodás 
természetéből kifolyólag csak az ideiglenes érték után 
rótták le, eddig a napig tartoznak a tépvlezes érték- 
szerinti ületéket kiegyenliteni. 

Gyapjufeldolgozó gyárak és mühelyek bejelen- 
tést tartoznak tenni a nemzetgazdasági minisztérium 
nyersanyagosztályának a birtokukban levő gyapju- 
készletekről és azok féleségéről. 

Augusztus 24-én zárolt gyapjukészletek beszol- 
gáltatása a gyapjugyüjtő központokba. Kivételt ké- 
pez a zárolás alól a timárgyapju és a bőrről nyirt 
gyapju, valamint husz kilogramot meg nem haladó 
mosatlan gyapju, amelyet a termelő saját juhaitól 
nyert és csak saját szükségletére fordithat. 

A julius 31-ig a vámhivatalhoz érkezett behoza- 
tali engedélynélküli áruk utólagos vámolása eddiz a 
napig lehetséges. 

SZEPTEMBER 10: 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a napig 

kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a nari beje- 
lentendők. 

SZEPTEMBER 15: 
Erdőirtás megkezdése az érvényben leő rendel 

Belföldi mezőgazdasági gépgyárak kimutatést 
tartoznak felterjeszteni a közellátási államtitkárság 
árellenőrző ösztályáhez a gyártási költségekre vonat 
kozóan. 



Electrica pályáján lejátszott barátságos labdarugó 

ban volt a CAMT játékosa Galgóczy is - mint hátvéd. 

az erdőkbe, ahol minden bokrot, m
inden barlangot és 

minden kalyibát alaposan megvizsg
álnak. Még a fák 

koronáit sem hagyják megnézetlenül
, mert hátha ott is 

lapulnak majd kaszárnyakerülők. 

nösen akkor hegyezik a fülüket, ha valamely katoná- 

nak polgári látogatója van. Nemhogy egyetlen szóval, 

től nem félt, de tudta azt, hogy 

Szerda, 1941. augusztus 27. 
mnaz 

SPORTESEMÉNYEK 
Labdarugó mérkőzések a Vörös-Kereszt javára 

Electrica-Rapid 4:1 (2: 1) - Vezette: Keller 
Mindössze néhány száz néző volt kiváncsi az 

mérkőzésre, amelyet a két csapat a Vörös-Kereszt ja- 
vára rendezett. A játék élénk volt és a több átütő erő. 

vel rendelkező Electrica megérdemelt győzelmével 
végződött, 

A Ripensiát verő Rapid, három hátvédes kul 

lancsos rendszere az Electricával szemben 
csődöt mondott, 

Belter mint középhátvéd nem tudta a fürge kis Birót, 
az Electrica jeles középcsatárát fogni. Ezenkivül hiba 

is csuszott a rendszerbe, mert a régi rendszerhez szo- 

kott Bürger nem vigyázott szélsőjére, Cabára, aki két 
gólt is rugott. Ennek ellenére a gólarány tulzott, mert 

kis szerencsével a Rapidi is eredményesebb lehetett 
volna. 

A játék folyamán a 9. percben Biró labdájával 
Caba, Eichler nagy hibájából megszerzi a vezetést 
(1:0). A 21. percben Ebinger pompás lövéssel egyenlit 
(1:1). Ujrakezdés után Birő keresztül tör és a kifutó 
Eiehler mellett góloz (2:1). A második félidő 3. per- 
cében Caba pompás felső sarkos lövéssel növeli az 
előnyt(3:1). Majd a mérkőzés vége felé, nagy de ered- 
ménytelen Rapid ostrom után, az Electrica ér el még 
egy gólt Biró révén (4:1). 

Electrica; Trifunov - Ghinder, Müller - Suciu, 
Pósa, Marcu - Caba, Pozmor, Biró, Gaál, Ignatovits. 

Rapid: Eichler - Ingrisch (Bürger), Bürger 
(Vargen) - Ott, Reiter, Laub - Hack, Ebinger, 
Ernst, Bücher, Perszám. 

. 

Ripensia-CFR 4:4 (2:1) 
A Banatul pályán lejátszott mérkőzésen a Ripen- 

sia javuló formáról tett tanubizonyságot, annak elle- 
nére, hogy a számszerü eredmény nem látszik ezt 
gazolni. De a Ripensia ezen a mérkőzésen főleg csak 
a szép játékra törekedett, mig ezzel szemben a CFR 
minden erővel azon volt, hogy nag gynevü ellenfelével 
szemben hizelgő eredményt é érjen el ami a játékvezető 
segitségével sikerült is. 

A Ripensia összeállitása ez alkalommal már sok- 
kal jobban sikerült, mint a mult vasárnap és a csapat- 

A gólok sorrendje: 35. p. Bindea (1:0), 40. p. 

Mioc (2:0), 43. p. Batrin (2:1), II. 16. p. Kovács 

(3:1), 21. p. Niculescu (3:2), 31. p. Mioc (4:2), 32. p. 

Inczédy (4:3), Lungu (4:4). 
A két csapat összeállitása ez volt: 

Ripensia: Cristi - Galgóczy, Tóth - Cioban, 

Kotormányi, Coman - Bindea, Andreescu, Kovács, 
Mioc, Voda. 

CFR: Micsa - Popa, Buda - Isac, Covajdean, 

Iiei Lonungu, Niculescu, Lazarescu, Inczédy, Batrin. 

Electrica iti-Ranpid ifi 2 ifi2.2 (2:1). 

KIADÓS EDZÉST TARTOTT A CHINEZUL 

A háborus-kupa küzdelmeire a lila-fehér fiuk ko- 

moly edzésekkel készülődnek. délelőtt a ki- 

A VÖRÖS POKOL 
Hotr Fedorovics Tobeljov élményei a vörös paradiesomban 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

Irta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 
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Mi az Vasziljko, rubintocskám, hazaen gednek 

a katonaságtól? - áradozott boldogan 
a szénégető. 

- Dehogy is eresztenek még haza. 
Hiszen még 

sztendőm van hátra. 

7 tez akkor hogyan jössz? Szabadságra 
talán? 

Nem, Filip Filipovics, atyuska, hivatalosan 

megy n mi hivatalos dolgod lehetne 
az erdőben? 

Meg aztán nem vagy te porucsnik, 
sőt még podporucs- 

hik sem és ezek is legfeljebb falvakba 
mennek hivata- 

, nem pedig az erdőre. 

eevtgorovtes azután 
elmondta, hogy nagyon 

sok a katonaszökevény. Nemcsak a sorozáson 
nem je- 

lentkeznek a legények, hanem azok közül 
is sokan, 

akik már bevonultak, hátat forditanak 
a kaszárnyák- 

nak és meglépnek. A szökevények az erdőben bujdos- 

nak. A rejtőzködő szökevények összefogdosására 

most vörös katonákból álló különitményeket 
küldenek 

Mikor erről értesültem, - fejezte be e
lbeszélé- 

sét Vaszilij Igorovics - alázatosan kértem, hogy en
- 

gem osszanak be a mi erdőnkbe. Igy aztán alkalom 

ayili. hogy meglátogassalak titeket. 

Hilip Filipovicsnak a szeme sem rebbent meg, 

amikor ezeket hallotta. Ösztönösen érezte, 
hogy erőt 

kell magán vennie, nehogy remegjen. Az unokaöccsé- 
minden kaszárnyában 

sok a kém, aki figyeli a Deszélgetéseket és ezek külö- 

ét 

de egyetlen arerándulássai sem akarta lárink hogy hajlo r 

jelölt edzőtárs nem jelent meg ugyan a Banatul pá- 
lyán, de azért nagy edzést tartottak, amelyen csak- 
nem valamennyi játékos résztvett. Csupán Kovács II 
hiányzott, aki még nem tért vissza a falun töltött nya- 
ralásából,. Itt jegyezzük meg, hogy Kovács I sérülése 
már begyógyult és a háborus-bajnokság rajtján már 
résztvesz majd. 

Európa középsulyu boxbajnoka Aradon. A 21 
éves Ulmeanu Vasile Milica, a kitünő román boxoló, 
aki a középsulyban Európa bajnoka, néhány napja 
Aradon tartózkodik és a közeli napokban mérkőzést 
trt Covaci Aurel aradi boxolóval. A boxbajnok Páris- 
ból van utban Szófia felé, ahol szeptember 15-én Sa- 
rasival mérkőzik meg. 

A GAMMA VEZET A MAGYAR NBI-ben 
A magyar labdarugóbajnokságban vasárnap már 

teljes üzem volt. Az NB I-ben valamennyi csapat a 
bajnoki pontokért küzdött. A részletes eredmények a 
következők: 

Ferencváros Kispest 11:5 (7:1) 
A Sárosi dr. nélkül kiállő Ferencváros csatársora 

pompás játékot mutatott, különösen Finta volt elemé- 
ben. Ezzel szemben a Fradi védelme gyakran megin- 
gott és ezzel magyarázható a különös eredmény. 

NAC-Lampart FC 6:2 (2:1). 
A Nagyváradon lejátszott mérkőzésen 2500 néző 

az erdő átkutatásával kapcsolatosan valamiről tart. 
Azonban haza érkezve az erdőbe, tüstént elmondta 

az unokaöccsétől hallott kellemetlen hirt. 

- Vigyáznunk kell, - tette hozzá - nehogy meg- 
találjanak téged, Pjotr Fedorovics. Fogadom, hogy 
nem találnak meg. Tudok egy nagyszerü rejtekhelyet. 
Ha oda behuzódol, tizszer is elmehetnek közvetlen kö- 
zeledben, mégsem fedeznek fel. Innen körülbelül egy 
versztnyi távolságban, ahol a Neva az erdőn kanyarog 
keresztül, van egy hely, ahol a part egészen a viz szi- 
néig mogyoró bokrokkal van benőve. Egyszer csolna- 
kon haladtam ott és mogyorót szedtem. Egy helyen 

a mogyorócserjék között meglepetésemre szük bar- 
langnyilást fedeztem fel. Hallottam öreg emberektől, 
hogy régente ilyen barlangokba rejtettek el a rablók 
kincseiket. Gondoltam, megnézem, hátha találok ott 
vagy öt-hat ezüst rubelecskét. Csónakomat a legalsó 
bokorhoz kötöttem és felkusztam a barlang szájáig. 
Behatoltam és meglepetve láttam, hogy a barlang, 
amelybe csak hasoncsuszva voltam képes bemenni, 
nagy szobává tágul. A padlója, a teteje és minden ol- 
dala kemény sziklából volt. Akárhogy is körülnéztem, 
nem találtam ott egyetlen rubelcskét, de még rézko- 
pejkát sem.Holnap korán reggel odaviszlek, fiacskám, 
Pjotr Fedorovics. Marija Evgenovna majd ad vászon- 
tarisznyába ennivalót. Aztán ha már vége lesz az erdő 
átkutatásának, hát szépen visszahozlak megint. 

Mihajlo Elgenovics és a nővére is helyesletek a 
tervet, azonban én hallani sem akartam róla. 

- Köszönöm szives gondoskodástokat, - mon- 
dottam, - amelyben eddig részesitettetek, de elérke- 
zett az ideje annak, hogy elhagyjalak benneteket. A 
drága Marija Evgenovna meggyógyitott és megerő- 
södtem. Nekem más feladatom is van, mint az, hogy 
itt csiga-biga módjára meghuzódjam. Nagvon jók vol- 
tatok hozzám, nektek köszönhetem az életemet é és ezt 
nem is felejtem el sohasem. Most azonban, kérlek, en- 
gedjetek utamra. 

Próbáltak szándékomról lebeszélni és marasztalni, 
de állhatatos maradtam. 

A vége az lett, hogy együttesen megbeszéltük, 
hogyan hagyjam el az erdőt. 

Ugy döntöttük, hogy másnap még ott maradok, 
de aztán a kö ő éjszaka Füin Filipovics és Mi- 

Gkisérnek az erdőben a Neva 

volt jelen. A mérkőzés góljait Kovács I (2), Sárvári 
(2), Kovács II és Haláti, illetve Jenőfi rugták. 

Ujpest -Elektromos ő:4 (3:131) 
A lila-fehérek a mérkőzés vége felé még 3 gó 

előnnyel vezettek, de a hajrában az Elektromosok csa 
társora csaknem behozta azt. Góllövők: Kalocsay ár, 
(2), Nagymarosi (11-esből), Szusza és Vidor, etve 
G. Tóth (3) és Pázmándy (11-esből). 

WMFO-Szolnoki MAV 3:2 (2:22) 
A WMFC megérdemelten győzött odahaza, A cse- 

peliek csapatában már Olajkár II is játszott. Góllövök 
Szántó (2), Marosvári, Váradi és Dudáss. 

Gamma-Ujvidéki AC 4:0 (2:0) 

Az Ujvidéken lejátszott mérkőzésen 1200 néző 
volt. A listavezető biztosan győzött az ujoncok telett 
Turay II (3) és Tóth II góljaival. 

Szeged - KAC 8: 1 (1: 0). 
A szegedi mérkőözést 3500 néző nézte végig. A ko 

lozsváriak csak egy félidőt birták az iramot azután 
összeroppantak. 

DIMAVAG-MAVAG 3:1 (2:1). 

SALBTC-SZVSE 5:2 (1:2). 
A vasárnapi forduló után a magyar NB Lben a s 

Gamma vezet 4 ponttal. A további sorrend: 
NAC 4 pont, Ujpest 3 pont, Szeged, DIMAVAG, Fe. 
rencváros, Szolnok, SalBTC, KOIAC 2-2 pont, 
MAVAG1 pont, Elektromos, Kispest, Lampart, 
SzVSE és Ujvidék pont nélkül. 

Sport-Folo- Optic 
A legolcsóbb 

és azok javitása 

I. M. Mulley-nél 
TIMISOARA 

L, Str. gere 11 

Fióküzlet: 1V. Bul. Berthelot 10 Telefon 10-19 

A VIENNA NYERTE A BERLINI LUFTHANSA 
JUBILEUMI KÖRMÉRKŐZÉSÉT 

A második napon a Vienna 1: :0 arányban legyőzte 
a rendező Lufthansa csapatát. A bajnok Rapid pedig 
2:1 arányu vereséget szenvedett a Hertha BSC csapa- 
tától. 

UJ NÉMET VILÁGCSUCSEREDMÉNY 
A pompás német 800-as futók már hosszabb ide. 

ostromolják a 4x800 m-es váltófutás világcsucsered- 
ményét, ami most azután teljes mértékben sikerült is 
mert vasárnap pompás 7:30.3 idővel uj világcsucs- 
eredményt állitottak fel. A régi világcsucseredményt 
az USA egy váltója tartotta 7:35.2 idővel, tehát a 
német csapat csaknem öt másodperccel ért el jobb 
eredményt. 

......... 

folyóig, ott a szénégető elrejtett csolnakján átvisz- 
nek a tulsó partra és megmutatják a város felé vezető 
utat 

Az utolsó napon, amelyet a szénégetők kalyobájá- 
bantöltöttem, mélabu töltött el. Tudtam, hogy men- 
nem kell, de mégis sajnáltam megválni ezektől a derék 
emberektől. 

A két férfi aznap hamarább tért haza mukájából. 
Marija Evgenovna pedig valóságos bucsulakomát ké- 
szitett apbból a szegényes élelmiszerkészletből, ami fö- 
lött rendelkezett. 

Este korán lefeküdtünk, de már éjféltájban fel- 
keltünk. 
-A csillagok állása - szólt Filip Filipovics 

azt mutatja, hogy már megkezdődött az éjszaka má- 
sodil fele. Indulni kell. 

Marija Evgenovna sirva megölelt és megcsókolt: 
Szent Péter apostol, a védszented, őrködjön 

folötted, egyetlenkém, Pjotr Fedorovics! 
Nemsokára csendesen, óvatosan ott lépdeltünk 

hármasban az erdőn, a két szénégető meg én. 
Nem beszéltünk. Hangtalanul haladtunk. Néha 

száraz ág roppant, vagy előző évi lomb zörgött a tal- 
punk alatt. 

Aztán egyszerre susogást hallottam, amely egyre 
erősödött. 
-Mindjárt ott leszünk a Neva partján, Heyt 

meztetett halkan Filip Filipovics. 
Tizenöt-husz lépés mulva tényleg ott voltunk. 
Az erdő ketté szakadt és a két rész között fo 

a Neva, amely a sötétségben is széles, csillámló z 
nak tetszett. 

A part meredélyén elsőnek Filip Filipovics eres 
kedett le. Néhány perc mulva hallottuk, amint 
lennt lassan tett-vett. Aztán felszólalt: 

- Készen vagyok. Jöhettek. 
Előre megyek, - sugta Mihajlo Evgeno cs- 

már nehányszor tettem meg ezt az utat. Te gye 
nam, Pjotr Fedorovics, ha esetleg meg 

lip Filinovics belemártotta az eve e 
nak sa dott a tulsó part irányában 

(Folytatjuk. ) 



Szerda, 1941. augusztus 27 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 

Alkalmazás 7 

szerény igényü kárpitost házimunkára 

keresek. Cim a Rudolf Mosse-hirdetőnél 
tudható meg. Arad, Str. Elminescu 8. sz. 

(4900) 

Mindenes leány azonnali belépésre felvé- 
tetik. Dr. Mark, Timisoara IV., Strada 
Fröbl 31. (2030) 

sürgősen 
Str. Tache 

(3107) 

Biciklizni tudó fiatal kifutófiut keres 
Stiaszny losif, S. A. Fabrica de calapoa- 

Fcdrászsegédet jó fizetéssel, 
keresünk. Fischler, Brasov, 
Icnescu 9. 

de, Arad. (3298) 

Bejárónőt felveszek, kis családhoz. 
Könnyü hely. Timisoara, Bul. Regele 
Miha 6. II. em. 11. Lift van. (2070) 

Kocsis kerestetik lisztüzletbe. Cim: Ti- 
misoara, Cereala, Piata Lahovari 5. sz. 

(2067) 

uereztalossega és tanulók felvétet- 
nek. Arad, Str. Doamna Balasa 89. sz. 

(3303) 

Azonpak belépésre kerestetik egy fém- 
csiszoló és egy asztalos. Cim a timisoa- 
rai kiadóban. (3111) 

Az agróhirdetések eredménye minden körülmények közt 

Az apróbirdetések dija előre fizetemndő 
gyors és biztos. ALLAÁSKERESÉS rovatban szavanként egy leu, 

sza vánkent kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 

hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: 
28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici trafik, Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos tratik, Piata Traian (Szero 

teraplom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 
eorso mozi mellett), = Welter-traiik, Pta Dragalina 6, Tel.: 45- 

Butorozott szobát keres, fürdőszoba- és 
konyhahasználattal, nem zónában, 
egészséges, tiszta helyen, komoly házas- 
pár. Esetleg ellátással. Ajánlatokat 
„Központhoz közel" jeligére a timisoa- 
rai kiadóba kérünk. (4620) 

Kiadó különbejáratu üres szoba, hideg- 
meleg vizzel, uj villában. Timisoara I., 
Str. Semenicul 15. (2047) 

Egy, esetleg kettő szobás, fürdőszobás 
lakást keresek azonnalra. Cimeket Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. 
alá kérek. (3296) 

Szépen butorozott tiszta szobát keres 
egyedülálló „nyugdijas." Cimeket Ru- 
dolf Mosse Arad, Strada Eminescu 8. sz. 
alá kér. (3294) 

ba, közel a nnoenor, azonnal kiadó. 
Timisoara H. Str. Moise Nicoara 8. sz. 

(4300) 

Egyszobás lakást keresek, lehetőleg 
azonnalra, vagy október á-re. Cimeket 
,Gyermektelen házaspár? jeligére a ti- 
misoarai kiadóba kérem leadni. (3011) 

Modern, szép, üres szoba, előszobával, 
különbejárattal, azonnalra is kiadó. Cim 
Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. 

(3302) 

06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. 
Apróhir detéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési ygez (Strada Eminescu 8 Telefon 17-11). 

metre, 2500 leiért. Timisoara IV., 

Aást keres 

honyveest es levelezest vallal igen sze- 
rény dijazásért. Timisoara I., Strada 
Palanca 1, ajtó 8. (4551) 

Egyedülálló római katolikus nő házve- 
zetőnői állást keres, kisebb falusi ház- 
tartás vezetését is vállalja. Jártas a 
háztartás összes munkáiban. Kitünő, 
több éves bizonyitvánnyal rendelkezik. 
emne Klozik Mária, Belfir, Parochia. 

(3103) 

Felligens zsidóleány, aki tökéletesen 
süt, főz házvezetőnői állást keres. 
Csakis uriházhoz. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. (3287) 

Független, intelligens asszony állást ke- 
res gyermekekhez, esetleg házveztőnő- 
nek megy egyedülálló nőhöz vagy uri- 
emberhez. Timisoara, Str. Doja 2. sz. 

(2069) 

Elsőrendü gazdaasszony, kitünően főz, 
süt, gyermeknevelésben tökéletes. per- 
fekt román, német, izr. vallásu, sürgő- 
sen állást keres. Cim a timisoarai ki- 
adóban. (2052) 
szzm 

oktatás 

Cime- Angol társalgási órákat vennék. 
ket a timisoarai kiadóba kérek „Egé- 
szen haladó' jeligére. (2065) 

Fiatal urileány angol és francia órákat, 

Belvárosban szépen butorozott, külön- 
bejáratu szobát keresek. Cimeket kérem 
Pinkerton boy-vállalathoz, Timisoara, 
Str. Lonovici. (2071) 

Modern előszobás, fürdőszobás garzon- 
lakás azonnalra kiadó. Bővebbet Timi- 
soara 15-53-as telefonszám alatt. (3110) 

Adás-vétel 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3059) 

Vennék horgolt, vagy filé ekrü ebédlő- 
abroszt. Cimeket Rudolf Mcsse Arad, 
Str. Eminescu 8. sz. alá kérek. (3300) 

Kiváló, bécsi gyártmányu Mignon- 
zongora (Lauberger g Gloss) dupla ke- 
reszthuros, páncéltőkével, kifogástalan, 
majdnem uj állapotban eladó. Gáborné, 
Timisoara III., Strada Timotei Cinariu 
5. I. em. 

Kitünő Oeser, bécsi gyártmányu, szép, 
fekete kereszthuros, három pedálos rö- 

: adóba kérek. (2064) 

szoba, konyhas (teakonyhás) la- 
keresek, fürdőszobával, vagy für- 

ználattal, nem zónában, köz- 
öz két személy részére. 

timisoarai ktadó továb- 
ál jeligére: (4590) 

vagy társalgást vállal. Cim a timisoarai vidzongora. páncéltőkével eladó. Ott, 
kiadóban. (4566) Timisoara III.. Str. Doja 44. (2058) 

Fladó: matrac, szőnveg, fekete férfiöl- 
Lakás tönv. női ruhák, többféle női cipő ágy- 

z a meg = feritő füseöny. divánvnárnák bébike- 
utorozott szobát keresek elsejere. Ci- langvék, Sohwaiehoffarné. Timisasra 

et „Rendes jeligére a timisoarai TV etr. Goidu2. (2074) 

Waaznált, de ió állapotban levő cserép- m 
kálvhát meevételre keresek Tuhász Má- 

ria Arad u1 Re- Maria 17 /a905) 

(2059) 

Ugyanott tanuló felvétetik. 

Ő-német hálószoba, jókarban levő, el- 
adó. Timisoara III., Strada Martirul Po- 
pescu 12. (3109) 

legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

-Colicoia trafik(v. Gealgéczy), Str. Eratianu 15/a. Tel: 45-13. 

Déli Hirlap 

Modern nerion rádi0, 31, 
14.000 leiért. Arad, Str. Brumarel 2 

(s801 

Előnyös csere és vétel. Eladók: bér- 
ház, 5x2 szoba, konyha, éléskamra, für- 
dőszoba, előszoba. Uj ház, 4 szoba, mel- 
lekhelyiségek, kert. Bérház, évi 400.000 
jei jövedelemmel. Házak, 150.000 leitől 2 
millióig. Cserélek: házakat Oradea, 
Cluj, Satumaren 700.000. leitől 2 és fél- 

10 hold földet 2 km.-re a media- 
i állomástól, 10 holdat 5 km.-re a saca- 

sani állomástól, első osztályu szántó, ez 
esetleg el is adó, holdanként 40.000 lei, 
fzetendő Timisoarán. Ela dó: timisoa- 
rai határban 2, 3, 5, 17, 20 hold föld. 
„DACIA FELIX' Ag. Gen. de Comert, 
Timioara II, Str. 2 August 25. szám. 

(4320) 

alacsony Eladó világos trensko, ter- 

Str. 

(5000) 

dJégszekrények, varrógépek, irodabe- 
rendezések, irógépek, hálószobák, 

ebédlők, matracok, ottománok, kerti 

butorok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombinált szo- 
bát, ebédlőt és teljes lakberendezést. 
Timisoara IV., Piata Kütti 2, az ud- 
varban. (3081) 

MIELŐTT VENNE VAGY ELADNA 

külföldi vagy belföldi perzsát, antik 
butort, márkás porcellánt, ezüst disz- 

tárgyat, műtárgyat, festményt, szob- 

rot, Wertheimkasszát, irógépet, könyv- 

ritkaságot, Hnoleumct, irodaberende- 

zést - forduljon bizalommal az „AR- 
TA bizományi üzlethez, Arad, Strada 

Alexandri 5. (3060) 

Dimitrie Sturdza 52. Ajtó 16. 

üladó azonnal 132.000 lei évi jövedel- 
met hozó, gyárvárosi e melletti bér- 

Kiüljönféle 

Kosztos diákok teljes ellátasia felevet 
nek. Timisoara I., Strada Braniste 1. 
I. em., Banatia mögött. (4596) 

Josit Jakab névre szóló katonai livret el- 
veszett. Kérem a megtalálót, adja le 
Arad-Gai Str. Justineanu 23. sz. alatt. 

(s286) 

Kosztos diakokat gondos elatásra fel- 
veszek. Zongora a házban. Timisoara 
III., Rusu Sirianu-utca s. (5020) 

Két üzlethelyiség a Krauser-házban. Ti- 
misoara-Józsefváros, Bulev. Carol és 
Str. Mircea Voda 1, sarok, szeptember 
15-re kiadó. Telefon 18-46. (2056) 

Gyárhelyiség vagy raktárhelyi 250 
négyzetméter terület egyben, gy fel- 
osztva, viz, csatornázás, ipari és et 
kél árammal, 5 méter mazas padlással, 
a Krauser-házban, Timisoara-Józsefvá- 
ros, Bulev. Carol és Str. Mircea Voda 1. 
sarok, október 15-re kiadó. Telefen: 
18-46. sz. (2057) 

j Aradmegyei cca. 250 holdas birtok ha- 
szonbérbe adó. Cim: Rudolf Mosse Arad, 
Str. Eminescu 8. (3295) 

Elcserélnék jó állapotban levő férfibi- 
ciklit női biciklivel. Timisoara, Strada 
Tolsztoj 11. sz. III. 12. (2066) 

Házat megvételre keresek 120-180 
ezer leiig. Cimeket kérem sürgősen le- 
adni Arad, Str. Dr. R. Veliciu 17. szám. 
Szücsnél. (3292) 

Aneora eyapjut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

Angar, Periam 
Angora- yapju fonóda 

Féregmentes, használt, de jó állapotban 
levő, barna ruhaszekrényt keresek meg- 
vételre. Cim: Timisoara I., Bulevardul 
Carmen Sylva 38. Apartament I. (2050) 

sürgősen eladó ház (szoba, konyha stb) 
365 négyzetméter területü. Ara 140.000 
lei. Cim: Elekes-hirlapirodában, Brasov. 

(3106) 

Földszintes kétszobás házat vennék, Ca- 
lea Saguna, vagy Radnei-ut környékén. 
Cimeket Rudolf Mosse Arad, Str. Emi- 
nescu 8. szám alá kérek. (3263) 

Modern, elegáns, kombinált szobabutor 
megvételre kerestetik. Cim: Rudoli 
Mosse Arad, Strada Eminescu 8. (3271) 

Két dió-háló eladó. riazpara IV., Str. 
Bratianu 25. szám alatt, asztalosnál. 

(2031) 

Gyermek-télikabátot vennek 8 éves fiu 
részére. Timisoara II., Str. Petre Tegle 
1. szám, házmesternél. (4830) 

ró állapotban levő modern mély gyer- 
mekkocsi eladó. Érdeklődni 2-38 között. 
Ppny, Arad Str. Bucur 20, első eme- 
let, 7 (3280) 

Komniái alharoadozés hévan 
körrel eladó. Érteklődni: Ara er 

Doamnua Balasa 86. (3304) 

Sszép uiföldi ania -sezlent karó 
valódi gobelinek eladók. Cim: Rudolf 
Mosse Árad, Str. Eminescu 8. (3297) 

és 

Sürgősen átadó lakatos- és vizvezeték- 
szerelő mühely. a timisoarai kiadó- 
ban. (2061) 

Keresünk nagy, száraz raktárt gabona 
tárolására. Egyesült Lakkoyár, Timi- 
soara II., Sp. Penes Curcanul 4. (2075) 

Elsőrendü uj boroshordók minden nagy- 
ságban raktáron; javitásokat és rende- 
léseket olcsón és jól vállalok. Leth Jó- 
zsef, kádár. Timisoara IV., Str. I. Vaca- 
rescu 39. (Csirkepiac). (2039) 

MHustalan napokon nélkülözhetetlen ta- 
nácsadó a Mazdaznan-kéziszakácskönyv 
Kapható: Jachan-könyvkereskedésben. 
Timisoara I. Ara 35 lei. Vidékre bélveg- 
ben. 60 lei. i (2068) 

Kosztos diáklányokat, vagy fiukat tel- 
jes ellátásra uriházba keresek. Timi- 
soara III., Bulev. Mihai Viteazul 34. sz. 

(2073) 

Szés akar lenni? 
Használion KULKA-féle tilformtejkrémet. 

Eliom-tejszappant és liliompude t 

haáromszinben, Kapható kizárólag a 

Városi 
cyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata 1. Bratianu 

Hirdessen a 

Njyomatott a Tipografia „Munca" körforgógépén, Timisoara. 


